

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Kisértetek órája.

Bukottak feltámadása.

Tisza a vezér.

Új pártalakulás.

A régi rendszer csufos bukása, halála, temetése óta a biharmegyei megyegyűlés volt a legutóbbi alkalom, hogy Tisza István előbujt és politikai nyilatkozatot tett. A nyilatkozat még erősebben rázárta a geszti remetére a kriptaajtót. Tisza, bár minden politikai hadával együtt elsöpörte a föld színéről a nemzeti érzés vihara, újra csak szembeszállott minden magyar ember igaz hitével és a közönség érdekében vonultatott fel osztrák érveket. A halotakkal kacérkodik Tisza ma is és nincs senki az országban, akinek ez a kisértet kellemes. Kivéve természetesen azokat, akik vele együtt elvesztették a hatalmat a zsiros szinekurákat, a közéleti pozíciót.

A Nemzeti Társaskörben bujnak most össze ezek az ittfelejtett politikusok és várják a kisértetek

óráját. Olyan helyről, ahol nagyon jól ismerik ennek a számító társaságnak a terveit, arról értesül a Debreceni Újság budapesti tudósítója, hogy Tisza barátjai elérkezettnek tartják az időt, ha nem is a feltámadásra, de legalább a feltámadás utjának előkészítésére.

Tisza legutóbbi beszédében mintegy jelzését látják annak, hogy ő is engedni hajlandó már a szigorú passzivitásból. Barátai siettetni akarják a processzust és október elején küldöttséggel keresik fel Geszten gróf Tisza Istvánt. Arra akarják kérni, álljon ismét az élükre, lépjen a nyilvánosság elé és foglaljon állást a mai kormánypolitikával szemben. Remélik, hogy az így megnyilvánuló bizalom akcióra készíti Tiszát, a ki egyébként húzódozik még az állandó politikai szerepléstől. A zászlóbontás a választói reform tárgyalásának idején történnék meg, új pártalakulás formájában.

A Nemzeti Társaskör kisértetei természetesen arra alapítják terveiket, hogy a koalíció elvtagadása már az egész országban ismeretes.

Ez így is van, a közvélemény egyre erőteljesebben követeli a koalíció ígéreteinek beváltását. De senki sem hajlandó eltűrni, hogy felébredjenek a politikai halottak, meglöbögassák a fekete-sárga zászlót. Igaz: a koalíció büne, hogy egyáltalában gondolhatnak a feltámadásra. De ebből még nem következik, hogy fel is fognak támadni.

POLITIKAI HIREK.

A választói reform. Andrassy Gyula gróf belügyminiszter Budapestre érkezett és a leközelebbi napokban audiencián fog megjelenni a király előtt, hogy a választói jogról szóló törvényjavaslatot előzetes szentesítés végett a feleség elé terjeszse. Ma már a dolgok odáig fejlődtek, hogy egészen biztosra vehető, hogy a király, aki a reform alapelveit már előzetesen ismerte, mindenben hozzá fog járulni Andrassy előterjesztéséhez. A belügyminiszter a választói jogról szóló törvényjavaslatot — éresülésünk szerint — még a delegációk összeülése előtt fogja a Ház elé terjeszteni. A koalíciós pártok zöme már megbarátkozott a plurálitással, csak a függetlenségi párt egy 30—40 tagból álló csoportja követeli, hogy a szavazati jog a magyar írás és olvasás tudásához legyen kötve.

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL

Szegény kicsi grófné.

I.

Volt egyszer egy kis grófné, akkorácska, mint egy jó nagy hajás baba. Feje is a babához hasonlított. A szemei alatt mindig égett az arca, mintha örökös láza volna s ez a szín minden átmenet nélkül csapott át a fehérbe. A haja szőke, de rövid és ritka, hogy alig lehetett egy kis konytyót összecsavarni belőle a feje tetején, a szemei világos kékek, csupa szelidség bennök, de semmi mélység, ajkai pedig pirosak, mintha karminnal festette volna be. Törékeny, finom kis teste csupa ideg, szegény kis asszonyka sokat szenvedett e miatt. Mindent sokszorosan érzett, a bánatot is, a miből szintén kijutott része.

Szép egy ember volt a férje, ur tetőtől talpig. A kis gyermekasszony úgy nézett fel rá, mintha imádkozna, leste mozdulatait, határtalanul tisztel benne mindent s keserű szemrehányásokat tett magának, a miért olyan gyarló semmiség ő, a szép, nagy ember mellett. A gróf is szerette a kicsi asszonyt, de sokszor alkalmatlan lett neki a nagy ragaszkodás s ilyenkor türelmetlen volt. Ha napokig elmaradt a háztól, de a kis grófné nem tett neki szemrehányást, csak nagyon bána-

tosan nézett rá. — Nem szeretsz már, azt mondta a szemé. A férj bosszankodott, jobban szeretett volna egy derekas összeveszést, mint ezt a néma panaszt.

— Nem köthetem mindig magamhoz — mondta s úgy tett a könyökével, mintha el akarta volna lökni magától.

— Nem kívánom — sietett mentegetőzni a nagyon megijedt asszonyka.

— Hát mi baja akkor?

— Semmi, semmi, boldog vagyok.

— Ne vágjon akkor édesem furcsa képeket. Társaság is kell néha az embernek.

— Kell bizony, hagyta rá a feleség.

— Az örökös turbékolást megunja az ember, kinevetnék a cselédek.

A kicsi asszony azt gondolta magában, hogy ő sohase unná meg. Nagyon édes ugy az élet, ha csak ketten vannak s ha az urának jó kedve van. Be kell várni. Várt türelmesen, csendes tipegéssel járt fel és alá a szobákban, ha egyedül volt, ezerszer feltette magában, hogy engedelmes jó kis asszony lesz s majd akkor bizonyosan megkapja a jutalmát. A szép nagy erős ember az ölébe veszi, lovagoltatja a térdén, játszik vele olyan játékokat, a miben ütni fogják egymás kezét, ő megráncigálja a bajuszát is az urának. ha fél,

hogy leesik, átöleli azt az izmos nyakat s kezét csókol majd szépen, mint a hogy az egy engedelmes jó gyermekhez illik. Csak magában számítottatta a napokat: ma se, tegnap se, tegnapelőtt se játszottunk, már három napja, bizonyosan holnap se lesz jó kedve és már négy nap — sóhajtott. Istenem, Istenem!

Utóbb már gyakran nagyon sokáig kellett várnia, míg a szép nagy embere leereszkedett hozzá s megengedni kegyeskedett, hogy az ölébe üljön. Szomorú dolog ez nagyon egy olyan szerelmes asszonyra nézve, mint a milyen a picike grófné. Hova lesz így az ember? Egészen elsirja magát nagy titokban s megsavanyodik a nagy bánatban.

II.

Az asszonyka meghült a jégen, vagy talán egyéb baja esett ennek a törékeny kis jószágának, most is ott tanácskoznak még rajta az orvosok. Tulságosan finom idegei kegyetlenül megsínylették a bajt, akármilyen volt is, egyszerre megtagadták a szolgálatot. A kis fehér asszony úgy feküdt az ágyban, mint egy porcellán baba, nem tudta megmozdítani sem a karját, sem a lábát, csak szelid szemé kutatott ide-oda a szobában, nagyon keresve valakit. Nehezen lélegzett, néha majd elfulladt, félték, hogy még a reggelt sem éri meg.

Kizárólag házi kezelésű

szazát termésű martinkai és sestakerti gohér új boraim

eladását ismételten megkezdem 1 és fél literes zárt üvegekben bocsátom a n. é. borfogyasztó közönség rendelkezésére literenként 28 kr-ért 5 és 10 literes ballonokban

hához szállítva 4 fill. árengedmény. Szives pártfogását és b. megrendelését kérve tisztelettel: **Nagy Imre** Árpád-tér 5. sz.

Ellen-koalíció.

A királynál sürgetik a választói jogot.

A szociálisták és a nemzetiségiek.

A Debreceni Ujság megemlékezett már arról az értekezetről, melyet az osztrák szociálisták e hó 27-én fognak tartani a magyar választói jog érdekében. Erre a gyűlésre persze a magyar szociálistákat is meghívták.

Az értekezők egyik legfontosabb tárgya egy deputáció alakítása lesz. Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy az ellen-koalíció (szociálisták, nemzetiségiek, parasztpártiak, demokraták) küldöttség útján sürgetse meg a királynál az általános és titkos választói jogot.

Mivel pedig politikai ügyben Magyarországon nem lehet a király elé jutni a felelős miniszterek tudta és hozzájárulása nélkül: a szociálisták az osztrák kormány segítségével akarnak az uralkodó elé jutni. Utjokat nagyban egyengetik az osztrák szociálista képviselők, akik a politikai téren gyakran szorult helyzetben levő osztrák miniszterelnököknek, Beck bárónak bizonyos koncessziókat ígérik a kihallgatás kieszközlésére.

Ebben az ügyben Bécsben szeptember 27-én — mint már írtuk — értekező lesz, amelyen már megalakítják a küldöttséget is. A szociálisták, tekintettel arra, hogy a forradalmi szociáldemokrácia elveivel nem igen egyeztethető össze egy uralkodó elé járulni és kérelmet előterjeszteni: Nyugat-Európa valamennyi államának szociálista pártjainak kérdésintézetek, hogy az elvek szempontjából megengedhetőnek tartják-e a küldöttség tervét?

Az orosz, svéd, belga és francia pártok kivételével már valamennyi szociálista szervezet hozzájárult a tervhez, — az olasz azzal a megokolással, hogy csupán emlé-

keztetni akar a küldöttség az adott szóra, de kérni nem akar semmit. A francia pártszervezet még nem határozott; a párisi magyar szociálisták vezére, Demjén, a magyarországi pártszervezet megbízottja, Novák Traján az osztrák szociálisták három megbízottjával, Pohllal, Schreierrel és Mutschlerrel igyekszik kapacitálni a francia pártvezéreket, akik közül Jaurés és Lafargue helyesli a tervet, míg Vaillant és Sembat ellene van a dolognak.

Valószínű, hogy a francia szociálisták még a kongresszusok előtt egy-két nap alatt állást foglalnak ez ügyben.

Az osztrák szociálista párt már közölte a franciákkal azt a határozatát, hogy a magyarországi speciális viszonyokra való tekintettel a küldöttség ügyét tőle telhetőleg támogatni fogja.

A középosztály helyzete.

Nemzetközi kongresszus.

A debreceni kamara küldöttje.

A középosztály helyzete, jövőendő sorsa egyik legfontosabb problémája a társadalom politikának. E kérdés tudományos művelői világszerte hatalmas irodalmát teremtették már meg. Gyakorlatban, a különböző törvényhozások és kormányzatok többnyire kimondott programjuk gyanánt vették föl a sok irányban fenyegetett középosztály védelmét és helyzetének javítását, azon meggyőződésben, hogy erős középosztályra feltétlenül szükségünk van egészséges nemzeti, állami létezéshez.

E kérdéseknek kutatására 1905-ben, Lüttichben tartott nemzetközi kongresszuson megalakult a Brüsszelben székelő nemzetközi szövetség a középosztály emelésére. Most a második nemzetközi kongresszust rendezi e szövetség Bécsben, az osztrák kormány támogatásával.

A kongresszusnak különösen fontos tárgyai lesznek:

1. az ipari és mezőgazdasági kistermelők szakszerű kiképzése, technikai eszközökkel ellátása;
2. szövetkezeti ügy, hadsereg-szállítással kapcsolatban;
3. mezőgazdasági és ipari hitelszervezet;

4. a házi iparfejlesztés;
5. középosztály lakás politikája;
6. építő iparosok kérdései.

Az első kongresszus is igen magas színvonalon volt, most is a fölvetett kérdések és a kulturálmok küldöttei fényes névsora hasonló színvonalra enged következtetni.

Debrecenből a keresk. és iparkamara fog részt venni a kongresszuson, melyen a kamarát dr. Rác Lajos s.-titkár fogja képviselni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debreceni felső kereskedelmi iskola. Széchenyi István önképzőkör f. hó 19-én tartotta első közgyűlését, mely tisztikarát választotta meg. Az eredmény a következő: elnök Rác Gyula felső b. o. t. alelnök Weinberger Emil köz. a.; főtitkár Straszer István fels. b. o. t.; főjegyző Csajkos Sándor felső b. o. t.; aljegyző Löw Ernő, főpénztárnok Leb Manó felső b. o. t.

A debreceni katolikusok püspöke.

Szmrecsányi Pál utóda, Dr. Lányi József kanonok lesz.

Egy év előtt jelent meg először Debrecenben dr. Lányi József nagyvárad kanonok, tinnini c. püspök. A róm. kath. iskolák, különösb- ben a Svetits leánynevelő intézetben tartott vizsgálatokat.

A fiatal, nagyműveltségű, végzetlenül kedves modoru főpap több látogatást tett Debrecen előkelő köreiből, ahol rendkívül kedves hangulatot ébresztett maga iránt szimpatikus fellépésével. Három hónap előtt pedig csak azért eljött Debrecenbe, hogy az általa nagyon feldicsért Svetits intézet növendékeinek vizsgálatain jelen legyen.

Ez a fiatal főpap Ferenc Ferdinánd trónörökös magyar hitokta-

A grófot a kártya mellől hívták haza, bosszankodott is, mert igen sokat veszített s vissza akarta nyerni a pénzt. Mikor azonban meglátta a beteg asszonyt, egyszerre elfelejtett mindent. Megijedt a mozdulatlanágtól, lerogyott az ágy szélére s értelmetlenül, zagyván beszélt, — mert nem volt képes rendbeszédni az agyát.

— No Márika, kicsike, mi lesz, mit akar? Beszéljen, hol fáj? Édes kicsi betegem, no... no...

A doktorok elkergették az ágytól, de csak visszajött újra. A halovány, merev arcocská gyöngén elmosolyodott a párnán és szeretett volna felemelkedni, de nem bírta. A gróf kiolvasta szeméből a vágyat és karjai közé tette. Az asszonyka boldogan lehunyta a szemét s csendesen suttogott valamit.

— Ne félj, nem leszek beteg.

— Ne is, Márika, ne is!

Az asszony már rég ideje először hallotta ezt a kényeztető kedves megszólítást. A nagy erős ember még sokszor ismételte s oly erősen szorította magához a kis beteg testet, — mintha a magáéból akarna meleget adni bele.

— Márika, Márika!

Az asszony folyton mosolygott, boldog-

ság ömlött el arcán. Meghalni akart ebben a nagy szerelemben. A férfi egyszerre érezni kezdte, hogy mellén csendesebben kalapál az asszony szíve s rémülten felugrott.

— Doktor, segítsen!

Az orvosok kitudskolták a szobából s pár perc múlva jelentette, hogy új baj nincs. csak a régi, azzal bajos lesz elbánni.

III.

A bánáság lassan-lassan leköltözött a lábakra. A kicsi asszonynak megint kigyult az arca, beszélt szörnyű hamisan, de azért nagyon kedvesen énekelt az ágyban, nevetett — csak járni nem tudott. Mikor már eléggé megerősödött, beleültették egy szomorú három kerekű székbe, majd elveszett bene s így tolták egyik szobából a másikba, meg ki a kertbe, jól betakargatva, mint a kis gyermeket. Egész nap csicseregelt a sok nagy keszkenő között, összebeszélte annyi sok badarságot, a mennyit egészséges korában soha, kedvet kapott az élethez s tréfát csinál szegényke a bajából.

— Nincs nálam nagyobb asszonyság, mindig kocsin járok.

— Édes kis betegem! — így szólította az ura s szeretettel simogatta végig a rövid

szőke haját. — Járunk mi még gyalog is, az lesz ám az uraság!

— Huzzál a főhöz, ott jó lenni.

— Miért Márika?

— Ott brekegnek a békák.

Mindenben örömet talált. Ha egy napsugár a térdén táncolt, nevetett neki, tapsolt örömeiben, ha valamelyik bátor galamb ellopta a kezéből a kenyereit; s édes nyugalom ömlött el az arcán, ha arra az erős emberre nézett, a ki reggeltől estig szivesen, az unalom legparányibb jele nélkül tologatta le és föl kocsiját.

— Édes kedves jó uram...

Gyermekes önzéssel becézte, simogatta a béna lábait. Ezek nélkül nem lenne olyan boldog. Szeretne ugyan néha szaladni, vagy fölmenni a hegyre, mint eddig, de nem, mégis jobb így. Közel van mindig hozzá az ura s milyen nagyon szereti. Jó így élni betegem.

Egyszer nagyon megijedt. Az orvosok újra összeültek tanácskozni s kimondották, hogy el kell minnie a sárban fürödni. Mi lesz ha meg gyógyul? Ujra napokig kell sóvárognia az ura után, most pedig mindig az övé, Istenem, Istenem, de szomorú lenne.

— Majd jövőre, később, hagyjanak csak itthon, hagyjanak...

T. Z.

A debreceni Zenedében az 1908—9. tanévre hivatatosan elfogadott

zeneművek

~~~~~ kaphatók: ~~~~~  
**Csáthy Ferencznél,**  
Debrecen legrégebbi és legnagyobb zeneműkereskedésében

tója volt s most Budapestról azt a hírt közli velünk lapunk tudósítója, hogy beavatott, előkelő politikai vezéremberek nyilatkozata szerint ő lesz Szmracsányi Pál utóda, a bihari egyházmegye s így a debreceni katolikusok püspöke is.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint dr. Lányi József kinevezése már csak igen rövid idő kérdése.

## VÁRMEGYE.

**Új doktor.** Weszprémy István hajdunaházi nagy birtokos, ügyvéd és takarékpénztári igazgató Zoltán fiát a kolozsvári egyetemen tegnap doktorrá avatták. Az új dokornak s szüleinek számosan gratuláltak.

**Halálra vert legény.** Téglás községben a múlt hó 31-én éjjel Szabó Gábor ottani legény egy másik legénnyel együtt megtámadta Legoza Gábort, akit úgy elvertek, hogy tegnap belehalt a szenvedett sérülésekbe. A debreceni kir. ügyészség vizsgálatot indított ez ügyben és elrendelte a halálra vert legény holttestének felboncolását. Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró segéd, Láng Sándor dr. és Horváth Artur dr. törvénytörvényes orvosok a boncolás megejtése végett ma Téglásra utaztak.

**Áruló tollak.** Kohn József hajdunaházi kereskedő kamrájába tegnapelőtt ismeretlen tettes betört és onnan nagymennyiségű élelmiszereket, ruhaneműt és három kiló tollat ellopott. A csendőrség a nyomozást megindította, amely csakhamar eredményre vezetett. A betörő tolvaj ugyanis a lopott tolnak nagyrészt utján elhullajtotta, ami pedig nyomára vezetett. Az elhullajtott tollak nyomán a csendőrök Deák Andrásné szőlőjébe jutottak, ahol egy káposztás hordó mellett elrejtőzve Kovács Kálmán rovott multu egyénre bukkantak és a lopott tárgyakat nála megtalálták. A tolvaj Deák Andrásné tudta nélkül vitte a szőlőbe a lopott tárgyakat. A csendőrség letartóztatta.

**Szerelem és gyufaoldat.** Hajduszávaton tegnap öngyilkossági kísérletet követett el két szerelmes. Tóth Sándor, odaváló jómódu földbirtokos fia, régóta gyöngéd érzelmeket táplál, a falu egyik legszebb leánya, Mészáros Róza iránt, aki azonban visszautasította a legény szerelmét. Tóth S. emiatti bánatában gyufaoldatot ivott. Mészáros Róza, midőn ezt megtudta, szintén gyufaoldatot akart inni, de megakadályozták. Tóth Sándor állapota súlyos.

## Halálra égett gyermek.

**A gondatlanság áldozata.**

**Szerencsétlenség Hajdunánáson.**

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délelőtt Hajdunánás községben. Egy kis gyermek, akit szülei magára hagytak a bezárt lakásban, gyufával játszadozott, miközben a gyufa meggyuladt és tüze ruhájába kapott, mely egy pillanat alatt lángba borult. A kis gyermeknek nem volt, aki segítségére jöjjön, úgy, hogy súlyos égési sebeket szenvedett és pár órai rettenetes szenvedés után meghalt.

Bundi Antalnak hívják a tragikus véget ért kis gyermeket.

Mindössze négy éves volt. Apja, Bundi László hajdunánási gazdálkodó, aki tegnap reggel nevével együtt kiment a tanyájára. Kis gyermeküket otthon hagyták alva s rázárták a lakás ajtaját.

A kis Bundi Antal azonban tíz óra után felébredt. Minthogy egyedül találta magát a lakásban, kiugrott ágyából és a szobában levő különféle dolgokkal játszani kezdett. Szanaszét hányta a kisebb butordarabokat, majd pedig felmászott a szobában levő boglyakemence párkányára, ahol egy csomag gyufa volt elhelyezve.

A kis gyermek a gyufával játszani kezdett. Egyik szálat a másik után gyújtotta meg, aminek az lett a következménye, hogy a gyufa lángja belekapott ruhájába, amely pillanat alatt lángba borult. A kis gyermek kétségbeesetten sikoltozott segítségért, de segélykiáltását csak nagysokára hallották meg, amikor már borzalmasan összeégett és pár órás szenvedés után, délben egy órakor, irtózatos kinok között meghalt. Mire szülei hazaérkeztek, akkorára már halott volt.

A kis gyermek tragikus halála Hajdunánáson részvétet keltett.

## Egy fiatal gazdálkodó öngyilkossága.

**Hajdunánás szenzációja.**

**Tizenhét sörét.**

Tegnap számunkban megírtuk, hogy Hajdunánáson Keserü József gazdálkodót halva találták. Valószínűnek látszott öngyilkossága első percben, azonban, minthogy a fején több külső erőszak nyomát fedezték fel, öngyilkossága fölötté gyanús volt és valami sötét bűntényt sejtettek a Keserü József halálában.

Az esetről — mint azt megírtuk — értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amely elrendelte Keserü József holttestének felboncolását és a vizsgálatot az iránt, hogy a fiatal gazdálkodó halála milyen körülmények között következett be.

Thury Endre dr. kir. alügyész és Horváth Arthur dr. törvénytörvényes orvos utaztak ki Hajdunánásra a boncolás s a vizsgálat megejtése céljából.

Tegnap reggel a hajdunánási csendőrség letartóztatta Keserü József édes apját, Keserü Mihályt azon gyanu alapján, hogy fiát ő ölte meg. Déliben azonban már szabadon bocsájtották Keserü Mihályt, mert a vizsgálat és a boncolás kétségkívül megállapította, hogy Keserü József, aki huszonnyolc éves volt, önkézevel vetett véget életének.

Az utóbbi időben már szorultabb anyagi viszonyok között élt Keserü József. Tegnapelőtt délelőtt édes apja tanyájára akart kimenni. Utközben azonban, közel édes apja tanyájához, öngyilkosságát elkövette. Fegyverével agyonlőtte magát. A megejtett boncolás tizenhét sörétet talált fejében és testében.

Miután a vizsgálat és a boncolás a kétségkívüli öngyilkosságot határozottan

megállapította, Keserü József eltemetésére az engedélyt megadták. Temetése még tegnap délután megtörtént. Az öngyilkos édes apja iránt általános a részvét.

## VÁROSHÁZA.

**A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztalya a következő sorok közvételére kérte fel lapunkat:** A m. kir. honvédelmi miniszter urnak f. évi szeptember hó másodikán kelt 8419. eln. számú körrendelete szerint a közös hadsereg és honvédség nem tényleges állományu legénységének ellenőrzési szemléi a folyó évben nem tartatnak meg. Kivételt képez azonban, hogy a tartalékos hadapródok és hason állásuak, valamint a tartalékos hadapród jelöltek, akár a közös hadsereg, akár a honvédség kötelékébe tartoznak, kötelesek ugy az idén, mint ezentul évenként fő, esetleg utó bemutatásra megjelenni, a mire nézve különben felsőbb parancsnokságaik által is utasítani fognak. A tiszti bemutatások az eddigi módon a folyó évben is megtartatnak. Megjegyeztetik még, hogy a népfelkelők időszaki jelentkezése, mely a mult években szünetelt, a folyó évben ujra életbe lép, erre nézve az intézkedés már megtétele. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztalyától.

**Bérkocsisok közlekedése a vasúthoz.** Nemrégiben a Royal kávéháznak a Deák Ferenc utca sarkán a kisvonat nekiment egy bérkocsinak, amelyet a benne ülőkkel együtt felborított. A kocsiban ülők súlyos sérüléseket szenvedtek, sőt a karambol következtében a gázlámpa kitört. Ez alkalommal szóvá tettük, hogy fordítsák meg a kisvonat járását, miáltal ilyen szerencsétlenségek nem fordulhatnak elő. Most pedig Hauer Bertalan a Royal kávéház tulajdonosa beadványt intézett Végh Gyula rendőrkapitányhoz, amelyben arra kérte a főkapitányt, hogy a bérkocsinak az állomástól való be és az állomáshoz való kijárást fordítsa meg. A főkapitány teljesítette a kérelmet és a mai naptól az állomáshoz a Deák Ferenc s az állomástól befelé a Hunyadi utcán lesz a bérkocsik közlekedése.

## Megbüntetett sport-egylet.

**Nyilatkozik a tornaegylet.**

A debreceni tornaegylet a következő sorok közlésére kért fel bennünket:

A Debreceni Tornaegylet augusztus 30-án mearendezte nagyszabásu országos atletikai versenyt a fővárosi sport-egyletek athléta gárdáinak részvételével. A verseny a budapestiekre nézve azzal a szokatlan eredménnyel végződött, hogy a küzdelemből nem ők, hanem a D. T. E. került ki győztesként. A verseny után a fővárosi lapok legnagyobb része tárgyilagos kritika tárgyává téve a debreceni sportünnepet, dicsőítette a kiváló debreceni athléta gárdát s a vidéki sport eme nagyszerű fellendülésének szívből gratulált.

Voltak azonban egyesek, akik sehogyszem tudtak belenyugodni az őket itt ért váratlan vereségbe s uton-utfélen megragadták az alkalmat, hogy a győztes D. T. E.-ről diffamáló híreket terjesszenek. A Masz. atletikai szakosztalya a legtevesebb információ alapján látszólag igazat is adott e vádaknak és a D. T. E.-t el akarja útni a Boesky serleg védelmétől azon az alapon, hogy a D. T. E. a verseny előtt vele egyesült D. A. A. C. nélkül „valószínűleg” nem nyerte volna meg, holott a felterjesztett adatokból a legvilágosabban kitünik, hogy a serleg megnyeréséhez szükséges 20 pontot a D. T. E. a D. A. A. C. athléta nélkül érte el.

**Senki ne vásároljon**

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, míg előb **Acél Henrik** antiquariumát (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek **mesés olcsó árban** kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

A D. T. E. természetesen nem nyugszik bele a sérelmes ítéletbe; egyelőre egyebet nem tehet: a szakosztályi határozatot megfélebbíti a szövetségi tanácshoz s követelni fogja a legmesszebb menő elégtételt, az igazságnak megfelelő ítéletet.

## A ki mindenáron meg akart halni.

Nyakát és hasát fölmetszette.

Öngyilkos gazdálkodó.

Szenzációs öngyilkosság tartja izgalomban Hajdubadház község lakosságát. Egy odával, jómódu gazdálkodó, Péntek István előbb hasába szurt, aztán pedig borotvával elmeteszte nyakát. Az életunt gazdálkodó nem halt még meg, de lakásán a halállal vívódik, a mely valószínűleg reggel el is viszi az élők sorából.

Péntek István gazdálkodó szégyenében lett öngyilkos. Tegnapelőtt egy ottani ismerősénél lakodalomban volt, a hol ugyancsak sokat talált inni a borból jó kedvében. Éjszakára aztán már meg lehetőségesen káros állapotban ballagott hazafelé. Utközben nekiesett Váradi József és Mandel Sándor hadházi lakosok házkérítéseinek és azokat kidöntötte. Ez a művelete természetesen nagy zajjal ment végbe, úgy, hogy a két ház gazdái föl is ébredtek álmaikból. Azonban, miután látták, hogy a gazdag Péntek István döngeti és törli össze kerítésüket, hagyták az éji háborúját, hogy kedvére kitombolja magát. Péntek István a lerombolt kerítés néhány darabját magával vitte és háza udvarán, a szalmakazalban elrejtette.

Tegnap délelőtt feljelentették a csendőrségen, a mely elfogta és le tartóztatta Péntek Istvánt. Később azonban szabadlábra helyezték és hazament.

Alig ért haza Péntek István, elő vett egy hatalmas konyhakést és azzal hasba szurta magát. A késszurást, úgy látszik, nem találta elegendőnek, hogy életét kioltsa, elővette tehát borotváját s azzal nyakát körülbelül tizenkét centiméternyi hosszúságban elmeteszte.

Péntek István ekkor elvesztette az eszméletét és vértócsában fetrengve, borzalmasan hörögve, találtak rá. Hasából és nyakából patakként ömlött a vér. Gyorsan orvosért szaladtak, aki bevarrta és bekötözte a hatalmas sebeket.

Péntek István annyi vért vesztett, hogy valószínűleg néhány óra alatt meghal. Öngyilkosságát a le tartóztatása fölötti szégyenében követte el.

## SZÍNHÁZ.

Zilahy Gyula jubilál. A szigeti színházi bizottság elhatározta, hogy Zilahy Gyulának 25 évi színházi működését jubileummal ünnepli meg s ez alkalomból a következő aláírási ívet bocsátotta ki. Máramarosziget város színházi bizottsága elhatározta, hogy a városi színházban működő debreceni színházszövetület igazgatójának Zilahy Gyulának a színházi tevékenységét terén eltöltött 25 évi működését jubileummal ünnepli meg s ez alkalommal a város műpártoló közönségének érzelmeit egy maradandó emlék tárgy átadásával tolmácsolni fogja. Felkérem ezért a város m. t. közönségét, hogy a kiváló színházi tevékenységét, a szeretett színházi igazgató jubileuma méltó megünneplésének költségeihez s a vásárolandó emlék tárgyhöz hozzájárulni szíveskedjék. A begyűlendő összeg a színházi bizottság által fog felhasználni. Máramaroszigeten, 1908. évi szeptember hó 16-án. Dobay Sándor, a színházi bizottság helyettes elnöke.

A debreceni színházszövetület máramaroszigeti szereplése alatt a legszebb kritikát Békés Gyula kapta. A máramarosi lapok a „Harang” előadásáról referálva, írják: „Békés Gyula az esti szerepléséről akarunk referálni. A behatásunk s véleményünk röviden: Szigeten még alig játszottak így. Sok nagy tehetség, országos hírű színész járt nálunk, művészi tökéletességű játékokban gyönyörködhetünk és elmondhatjuk, hogy Békés mai szereplése egyáltalán nem áll azok mögött; hozzászoktunk, hogy erős kritikát gyakoroljunk a színészek iránt, de az igazat el kell ismernünk, a tényeket konstataciónk kell. Játékának megkapó egyszerűsége, bájos természetessége, lendületes könnyedsége, alakításának hűsége, művészi nyugalma, érzelmes s érzelmeikeltő hangulatossága méltán kényszerít bennünket a legnagyobb dicsőre. Csak azt nem tudjuk megfajteni, hogy egy ilyen igazán nagy művész, hogy elégedhetik meg Zilahy társulatával, különösen a szigeti közönséggel?”

„C” napos első emeleti családi páholy elcsereendő ez időnyre, különbözet megtérítése mellett, bármely napra szóló 1, 2, 3, 4, 11, 12, 13, 14. földszinti páholyal. Értekezhetni délután 3 órától 5-ig Hatvan-u. 54. sz.

Az Uranus villamos színházban holnap, hétfőn este érdekes előadás lesz. A budapesti Uránia színház egész estét betöltő tanulságos és felolvasással, egybekötött darabját, Pekár Gyula „Párisi asszony” című tanulmányát adják elő. Az előadás színes, vetített képeken mutatják be a párisi asszony életét, közben-közben természetesen mozgófényképek teszik változatosabbá a képek gyönyörű halmazát. Az előadás este nyolc órakor kezdődik s hozzá a zenét Magyar Imre és fia kitűnő zenekara szolgáltatja. Pekár tanulmányát Szabó Zoltán olvassa fel. Erre az előadásra felemelt helyárak lesznek. A helyek mind számozottak s minden jegy ára a rendesnek kétszerese lesz.

## Kik a színházi bérlők?

Az új színi évad.

Az október elsejével megnyíló színi évad előtt most folynak a bérléjelenkezések. Tegnap estig az egyes bérlőnapokra a következők váltották meg helyeiket:

„A” bérlőnapok: dr. Gajzágó Béla, özv. Kovács Lajosné, özv. Sárvári Ferenoné, K. Tóth Kálmán, Balla Lajos, Wolf János, Falk Lajos, dr. Kalmár Barna, özv. Konez Elekné, Igyártó Sándor, Kolessey Sándor, Dicsőfi József, Szele György, Rásó Gyula, Áron Jenő, Hathy Kálmán, Jeney Miklós, Kiss Áron. *Támlásszéki bérlők:* Konez Lajos 2 drb., dr. Tóth Imre 2 drb., Debreczeni Lajos 2 drb., Balogh Dávid 2 drb., Mihalovits Jenő 2 drb., Möriz Ferenc 2 drb., Mandel Lipót, Tóth Emil, Rauch Árpád 2 drb., Gyarmathy Istvánné, Fekete Jakab, özv. Jablonczay Kálmáné, özv. Liphay Gáborné, Hoffmann és Kronovitz minden napra 2 drb., Hevesi Gyula 2 drb., Ungváry József minden napra 2 drb., Jobbágy Jánosné minden napra 2 drb., Hollander Adolf.

„B” napra. Kenyeres Károly, Miskolczy Lajos, Kerekes Géza, Liszka Nándor, Huzly Lujza, dr. Kola János, Szabó Lajos és dr. Tóby Elekné, özv. Jármay Elekné, Lestyán Adorján, Fried Emil, dr. Losonec Almos, özv. Veress Lászlóné, özv. Steinfeld Mihályné, Ormódy Lajos, Lőkóvits Arthur, dr. Kenézi Gyula és Török G., dr. Tüdös János, Gróf Degenfeld József, Vecsey Victor, Uhlarik Béla, Debreceni Jenő és özv. Varga Ferenoné. *Támlásszékek „B” napra.* Csatári Szücs Bertalan, Erdődi Lajos 2 drb., dr. Szántó Sámuel 2 drb., Fleischmann Mór 2 drb., Fodor Jakab 2 drb., Bakonyi Emil, ifj. Schvartz Vilmos 2 drb., Hollander József 2 drb., Vajda Lajos, Fodor Józsefné, Lehman László 2 drb., Németh Dezső 2 drb., Stern József 2 drb., L. Nagy Bálint 2 drb., minden napra, özv. Jánosi Jánosné, özv. Kanizsai Sándorné minden napra, dr. Weisz József 2 drb., Kellner István gyógyszerész minden napra.

„C” napra páholy-bérlők: Kolbenhaer és dr. Szücs, Vinay Gábor, Szabó István, Sz. Nagy Lajos, Somogyi Pál és Mágocsi Sándor, dr. Moskovits Miksa, Szóke István, Márk Endre, Orosz Endre, Szabó Lajos és dr. Tóby Elekné, özv. Lengyel Imréné, Hoffmann J.-né, Budaházy Z., Oláh Károly, Békési László, Szikszay Gyula, özv. Béressi Sámuelné, Kernhoffer József, dr. Ujfaluzy József, Szunyog Sándor, Szentkirályi Tivadar, Fazekas Sándor, Merkli Ferenc és dr. Bruckner Ernő. *Támlásszék-bérlők:* Tikos József 2 drb., Farkas Géza 2 drb., Riedl Rajmund, Békés Lajos 3 drb., Erber Ernő 3 drb., Hegedüs István 2 drb., Visky Ernő, Erber Dezső, Weinberger Sándor, dr. Nyiri Ernő, Radákovits Géza, 2 drb., Tafier Ignác 2 drb., Moskovits Adolf 2 drb., Letzter József 2 drb., dr. Oregh János 2 drb., Laber Mihály, özv. Csóka Józsefné, Gyarmati Istvánné 2 drb., Rochlitz Arthur 2 drb., Hoffmann és Kronovitz minden napra 2 drb., Hatvani József 2 drb. és özv. Harmathy Pálné 3 drb.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szinszappana

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568. Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568.

## Lánci Ilka meghalt.

Művész a ravatalon.

A Nemzeti színház gyásza.

Egy szép művészi pályának vége szakadt s egy harmonikus élettől kevesebb van; az előadásnak vége, a függöny legördült: Lánci Ilka, a Nemzeti Színház művésznője nincs többé.

Ma délelőtt tíz óra tájban hunyta le örök álomra a szemét Baross utca 9. számú házában lévő lakásán. Halálát hosszabb ideig tartó betegség előzte meg. Az orvosok szívburok-lobot diagnosztizáltak, mely betegségből ritkán gyógyulnak a betegek. Amit az orvosi tudomány, a hü és odaadó ápolás megtehetett, az minden megtörtént Lánci Ilka megmentésére. Mind hiábavaló volt. A betegség rohamosan haladt; tegnap az orvosok már minden reményről lemondtak s az aranyhaju, csengő hangú, bájos művész ma már halott.

Egész élete a szép harmóniának csak oly kifejezője volt, mint művészete. Magánéletét a szeretetnek, a gyöngéd hitvesi és anyai érzelmeknek áldozta és imádatokkal csüngött a művészen, mely éltető eleme, vigasza és gyönyörűsége volt.

A művészete is makulátlanul tiszta volt. Az aradi színház tagja volt eleintén. Innen került a Nemzeti Színházhoz. Első műintézetünk színpadán csakhamar hírnevet szerzett. Majd a Vígsházhoz szerződött, mely színháznak közel négy évig tagja volt. Azután ismét visszakerült a Nemzeti Színházhoz s most bekövetkezett halálág a színház kötelékében maradt. A társalgásban majdnem elérhetetlen művészetet fejtett ki. Senki oly vonzóan csevegni, oly nagy finomságot kifejteni, oly tisztán és csengően beszélni nem tudott társalgási szerepekben, mint ő.

Pályatársai nagy szeretettel viselkedtek iránta. Egyike volt azoknak a művésznőknek, akiknek sem a színházon belül, sem azon kívül ellensége nem volt.

Igazi neve Preger Ilka volt. A Lánczi nevet csak fölvette és igazi nevét csak kevesen tudták.

A művész a nyarat Rákón töltötte. Ott támadta meg a betegség, melyből többé nem épült föl. Körülbelül két hét előtt érkezett Budapestre. Az orvosok már akkor, az első vizsgálat után megállapították mindjárt, hogy a művésznőnek szívburokhártya-lobja van s nem lehet megmenteni.

Két gyermeke gyászolja, egy fiú és egy leány. Temetése dolgában még nem történt intézkedés. Valószínűleg a Nemzeti Színház előcsarnokában állítják föl ravatalát s onnan fogják temetni.

## Az általános választójogért.

### A szociálisták tüntető felvonulása.

Népgyűlés a Petőfi-téren.

Lámpionos menet.

Az általános választójog kivívásáért a debreceni szervezett munkások erős küzdelmet fejtenek ki. Tegnap este tüntető felvonulást és népgyűlést rendeztek, ma délután pedig a városháza udvarán népgyűlést tartanak, amelyre a fővárosból több központi kiküldött érkezik le Debrecenbe ma délután.

A tegnap esti tüntető felvonulás és népgyűlés a legnagyobb rendben folyt le. Az Arpád-téren gyülekeztek a szervezett munkások. Körülbelül ezren gyűltek össze a hatalmas téren, melyet a kíváncsiak tömege teljesen elrejtett.

A rendőrség is szép számmal kivonult Jeney Miklós rendőrkapitány és ifj. Ozory László rendőrfogalmazó vezetésével. Négy lovas és hatvan gyalogos rendőr jelent meg. A rendőroket Szócs Lajos, Bardócz András, Pávay Gyula és Nagy Imre biztosok helyezték el.

Pontban nyolc órakor indult el az Arpád-térről a menet. Két lovas és nyolc gyalogos rendőr nyitotta meg a menetet, melynek első sorában három rudra kifeszített lámpion volt látható. A lámpionokon betűk voltak, amelyekből ki lehetett olvasni:

— Éljen az általános választójog!

Második sorból emelkedett ki a két rudra feszített vörös lobogó, azután pedig háromszáz égő lámpion fényelt a magasan, ami igen szép látványt nyújtott.

A Csapó, Piac és Hunyadi utcákon át, szociálista dalokat énekelve s az általános választói jogot élve, a Petőfi tere vonult a menet.

A Petőfi téren Handler Gyula párttitkár szólott a munkásokhoz. Ismertette, hogy mi a tüntetésnek és a mai népgyűlésnek a célja. Majd pedig kintartásra buzdította a munkásokat. Végül csendes szétoszlásra kérte fel őket, amit a munkások megfogadtak és a Marseilles éneklése mellett a legnagyobb rendben fél tizkor szétoszlottak.

## UJDONSÁGOK.

\* Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban az isten-

tiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: a Nagytemplomban prédikál Szabó Gábor s.-lelkész, a Kistemplomban Baróthy István s.-lelkész, a Kossuth utcai templomban Szele György lelkész, az Ispóty templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai szénior. — Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjuság részére végez misét, 9 órakor X. Pius pápa 50 éves papi jubileuma alkalmából az ünnepi nagymisét Gróh F. prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor szent mise. Délután három órakor Iytánia, utána rózsafüzér, 5 órakor a Szent József társulatának hónapos ájtatossága szent beszéd, körmenet és Iytániával. — Az ágost. hitv. evang. templomban ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Szarka Boldizsár ref. s.-lelkész vezéri. — Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában: Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután három órakor vevesernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

\* Angol ujságírók Debrecenben. Az angol ujságírók nagy csoportja jön a héten Debrecenbe, hogy itt az ország leghiresebb gazdasági akadémiáját, az egész pallagi mintagazdaságot meglekintsék. A földmívelésügyi miniszter az angol ujságírók érkezését táviratban tudatta Karpely Kálmánnal, a debreceni gazdasági akadémia új igazgatójával.

\* Menyasszonyok és vőlegények. Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvvezető előtt házassági kihirdetés végett jelentkeztek: Róth Emánuel izr. cipész-mester Farkas Málival, Dózsa Lőrincz ref. közsörüs Rácz Zsuzsánnával, Holló Imre róm. kath. Kovács Szabó Eszterrel, Simon István ref. városi irnok Barna Katalinnal, Kun Pál ref. lakatos Szigeti Zsuzsánnával, Halász Gyula r. kath. lakatos Szabó Juliánnával, Matkó István ref. ács Vass Juliánnával, Fejér Miklós g. kath. napszamos Danos Zsuzsánnával, Laczkó Lejos ref. cipész Szbiánczki Rózával, Nagy Sándor ref. kereskedő Szücs Ilonával.

\* Népesedés. Az elmúlt héten 28 fiú, 26 leány, összesen: 54 gyermek született. Az elhunytak száma 34 volt, így a város lakossága természetes úton 20-al növekedett.

\* Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk páratlan jószágú édes anyáknak, nagyanyáknak, dédanyáknak, hü testvérnek, jó rokonnak, néhai idősb öz. polgár Kovács Istvánné, született Arany Sára asszonynak f. hó 18-án, páratlan és munkás életének 84-ik, özvegyiségének 9-ik, házasságának 63-ik évében 2 napi szenvedés után történt gyászos elhunytát. A felejtethetlen halottunk por részei f. hó 20-án, délután 3 órakor fognak Szappanos utca 9. számú házunktól a Kossuth utcai templomban tartandó predikáció után a Csapó utcai sirkertbe örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a nagyérdemű közön-

Gyermekruha különlegességek, kosztümök, pallettok, gallérok, és mindenféle

iskola ruhákban

ujdonságok óriási nagy választékban érkeznek  
**Blau Ármin és Társa**  
gyermekruha áruházában Batthyány utca 2. szám.  
Gyermekruhák varrása elvállaltatnak.

**Laczka László géplakatosmester**  
DEBRECZEN,  
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járásaakra való kijavítását jótállás mellett, Továbbá saját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos árban heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-  
dóan frissen kaphatók.

séget bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke legyen porai felett! Bánatos gyermekei: polgár Kovács István nejjével Gyöngyösi Zsuzsánnával és István, József, Katalin gyermekeivel; polgár Kovács Ferenc nejjével Molnár Zsuzsánnával és leányuk Zsuzsika férjével polgár Papp Jánossal; polgár Kovács János nejjével Rózsa Eszterrel és János, Róza, Erzsébet, István gyermekeivel; elhalt Juliánna leányának gyermekei: Rác Károly nejjével és gyermekeivel, Rác Róza férjével Kovács Beniaminnal és gyermekeivel, Rác István. Egyetlen testvére: öz. polgár Varga Jánosné Arany Zsuzsánná. Nászasszonya: öz. polgár Molnár Sándorné Arany Zsuzsánná.

\* **Jegyzőválasztás Mártonfalván.** Mártonfalva község nagy izgalommal várja a községi jegyzőválasztást, a mely október 10-ikére van kitűzve. Az állásra több pályázatot érkezett.

\* **Culp Julia Debrecenben.** Fényes zenei eseményt készít elő a zenekedvelők társaságának vezetősége. Ezen legifjabb kulturális egyesületünk igazgatóságának ugyanis sikerült egy estére megnyernie a világ — ez idő szerint — legnagyobb hangverseny énekesnőjét, Culp Juliát! Hogy ez mit jelent, a műértő közönség előtt felesleges bővebben magyarázni; annyit azonban még is megjegyzünk, hogy ilyen énekesnő városunkban még eddigelé nem volt s ezen fényes estére már most és ezután hívja fel a társaság tagjainak és városunk minden zeneértőjének figyelmét. Nagy Vilmos, a zenekedvelők társaságának titkára.

\* **Házasságkötések.** Az elmúlt héten az anyakönyvvezető előtt házasságot kötöttek: Holeczer József Bagi Erzsébettel, Pinczés István Láposi Máriával, Szalavik Izsák Grósz Eszterrel, Ladányi Sándor Boruzs Eszterrel, Csibi Imre Holz Rózával, Dobozi Sándor Taresai Máriával, Sikolya Albert Csató Idával, Varga János Gál Idával, Vattay Nándor Trázi Erzsébettel, Demjén Sándor Ferge Eszterrel.

\* **Halálozás.** Öz. Holeczinger Antalné szül. Szák Rozália folyó hó 18-án reggeli 8 órakor, hosszas betegeskedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után, életének 76-ik évében az Urban elhunyt. Drága halottunk hült teteme folyó hó 20-án délután 4 órakor fog a róm. kath. egyház szertartása szerint a Varga-kert 1-ső járás 34. számú háztól a Szent Anna temetőben örök nyugalomra tétetni. Nyugodjék békében és az örök világosság fényeskedjék neki! Gyermekei: Imre. Amália, férj. Judex Hubertné, Róza, férj. Skrivane Imréné, Antónia, férj. Schvanke Jakabné, István, Lujza, férj. Kertész Ferencné, Eleonóra, férj. Kruppa Mihályné, Mária, férj. Görög Lászlóné. Unokái: Skrivane Gyula és Viktor, Holeczinger Hona, Imre, Katicza, Mariska, Emma, Szerafin, Erzsike, Schvanke Rózika, Kruppa Gizike és Jenőke, Kertész Aladár, Elemér, Árpád, Jenő, Görög Gizella, Jenő, Laci, Menyei és vői: Holeczinger Istvánné, szül. Kruppa Berta, Schvanke Jakab, Kruppa Mihály, Kertész Ferenc, Judex Hubert, Görög László. A temetést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

\* **Verekedés az utcán.** Tegnap este nagy botrányt idézett elő a Piac és Simonffy utca sarkán Tóth András kőmives-segéd és Péntek Sándor kocsis, a kik összeverekedtek az utcán és alaposan helybenhagyták egymást. A rendőr előállította őket a bűnügyi osztályon, a hol az eljárást megindították ellenük, de szabadon bocsájtották őket.

\* **Uj távirda vonal.** A rohamosan emelkedő vasúti forgalom a meglévő távirda és telefon hálózatot rendkívül igénybe veszi s az élénk forgalom lebonyolításához elégtelennek bizonyult. A tulságosan igénybe vett távirda vonalakon gyakran torlódások állanak be s emiatt fontos táviratok nem egy esetben tetemes késedelemmel továbbíthatók. Ezen a bajon akar segíteni a Máv. üzletvezetősége akkor, midőn elhatározta, hogy Debrecen és Szatmár állomások közt új távirda vonalat létesít. A vonal építését már meg is kezdték s a napokban át is adják a forgalomnak.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis Bandikának f. hó 18-án, éjjeli 11 órakor, életének tizenkettedik havában, egy heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 20-án d. u. 3 órakor fogtak Uj-Móricz telep 16. sz. háztól a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességre rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. szept. 19. Tóth Sándor és neje.

\* **Ujabb följelentés Elek Gábor ellen.** A hajduhadházi csendőrség tegnap küldte meg a debreceni kir. ügyészségnek Elek Gábor, az országos betörő elfogatásáról szóló jelentését. A terjedelmes jelentésben a csendőrség Elek Gábor újabb gaztetteiről számol be. Ez újabb betörését Elek Gábor Tégláson követte el, ahol Rosenfeld Salamon korcsmároshoz tört be, akitől negyvenkét korona értékű italt lopott el. A csendőrség jelentése szerint Elek Gábor már a legutóbbi országos vásár alkalmával is megfordult Hajduhadházon és a vásártéren levő cédulaházban lakott, de akkor nem tudták kilétét. Elek Gábor jelenleg a nagyváradi kir. ügyészség fogházában ül. Előbb Nagyváradon számol vele az igazságszolgáltatás s csak azután hozzák a debreceni törvényszék elé.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Öz. Debreceni Jánosné ref. 58 éves, Marsalkó Juliánna ref. 9 napos, Ujj Istvánné ref. 39 éves, Smigroczki Pál r. kath. 50 éves, Reiter Károly r. kath. 2 éves, öz. Kovács Istvánné ref. 83 éves, Kaponyás István ref. 2 hónapos.

\* **Szüreti mulatság.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj-egyletének debreceni fiókja október 4-én tartja meg szüreti mulatságát a Margit-fürdő dísztermében. „Egy velencei nap Debrecenben”, úgy lehetne talán legközelebről nevezni ezt a napot, hogy megérthessük nagyjából, hogy a humánus egyesület derék rendezői mily rendkívüli dolgokra képesek. A fölvonulás, amelynek tervezetét kidolgozták, felülmúl mindent, amit eddig ilyen ünnepélyen produkáltak. Remek a terem terve, ahol a szőlő-ünnepély lefolyik. Ezeregy éj. Tombolával, világpostával, konfetti, szerpentin csatával lesz tarkítva a mulatság. Hogy ne említsünk mást, a tombolán 800 darab ajándék szerepel 800 számmal. Tehát nem szerenese-játék, hanem minden vásárolt tombola-jegyre, amelynek ára 20 fillér, egy-egy nyereségy esik. Itt említsük meg, hogy úgy a fölvonuláson, mint a mulatságon az Egyetértés zenekara is közre működik.

\* **A máv. altiszti dalkör** egy havi pihenője után f. hó 23-án, este 7 órakor, az ujonnan alakult műkedvelő zenekar pedig 25-én, este 7 órakor kezdi meg rendezés tanórát. Hora Károly karnagy vezetésével.

\* **Lopás a korcsmában.** Kise Istvánné Nagycsere pusztai lakos tegnap délután betört egy Csapó utcai italmérésbe, ahol egy előtte ismeretlen cigány asszony tizenhárom korona készpénzét zsebéből ellopta. A rendőrség keresi a tolvaj cigány asszonyt.

\* **Mindenféle nyomtatványt,** eljegyzési kártyát, meghívókat, jelentéseket, könyveket, falragaszokat, irodai nyomtatványokat olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája. Megrendelések lapunk kiadóhivatalába intézendők.

\* **Elfogott betörő.** A rendőrség bűnügyi osztályán tegnapelőtt Sallai Kálmán Erzsébet utcai és Szöllősi István Késes utcai fűszerkereskedők följelentést tettek ismeretlen tettes ellen, aki üzletükbe betört és onnan pénzt és portékát lopott. Dobos József rendőrbiztos tegnap elfogta a betörő tolvajt Czifra Pál többszöri büntetett csavargó személyében, aki hetek óta az Ispotály lapon tartózkodott. Atkisérték az ügyészség fogházába.

\* **Összeesett az utcán.** Domokos Lajos hatvanhat éves, Gerébi-telepi lakos tegnap délben a Kossuth és Burgundia utcák sarkán összeesett. A mentők beszállították a kórházba.

\* **Dóczy intézet növendékei az elmebeteg családjának.** A Dóczy iskola II. f. o. növendékei a beteg Nagy József segítésére azon okból, hogy ezen osztály növendékei Nagy József leányának tanuló-társai, tizenöt koronát gyűjtöttek. A jósziú növendékek adományát rendeltetési helyére juttatjuk.

\* **Alföldy Károly táncintézetében** a tanórák már megkezdődtek. Igen szép számmal jelentkeztek az évadban is az elméleti jó hírű tánciskolában. A növendékek több csoportban vannak felosztva koruk és előhaladások szerint. Beiratások még mindig elfogadhatnak. Péterfia utca 2. szám. Telefon 510 szám.

\* **Evőeszközök** kinaezüst, alpaca és nikkelekből csoda olcsón a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac utca 7.

Posztó és gyapjuszövet Domán és Kurcz cégnél Kossuth-u. 3. sz.  
Méterenkint is gyári árban. Maradék nagy választékban, fejtűnő olcsón.

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

**MAYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Külön minőségű angol rumok.

\* **Dörfler Mária** nyelvtanár, aki francia nyelv oktatásával Debrecenben már igen szép sikereket ért el, Rákóczy utca 39. szám alatt fogadja el a jelentkezőket. Ertekezhetni vele naponként reggel 9 órától 10 óráig és délután 1 órától 2-ig.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Az „Egyetértés” önképző dal- és zene egyesület t. elnöksége 900 koronát juttatott hozzánk, mint a lezajlott zászlóavatási ünnepély tiszta jövedelmének egynegyed részét. E kegyes adományt az özvegyek és árvák segélyezésére fenálló külön segélyezési alapunkhoz csatoltuk. Nem mulaszthatjuk el, hogy e nagyszerű adományért ez uton is halás köszönetet mondjunk a tek. elnökségnek, kérve az egek urát, hogy árássa el minden áldásával mindazokat, akik e nemes célt előmozdítani szívesek voltak a „Magyarországi Munkások Rokkantsági és Nyugdíj-Egyesülete” debreceni fiók választmányának nevében. 1908. szeptember 18-án. Maternyi Károly elnök. Molnár Imre titkár.

\* **Eltűnt billiárd golyók.** Hetekkel ezelőtt hat darab billiárd golyó eltűnt egy debreceni olvasó körből. Aki a billiárd golyók felől valamelyes felvilágosítást tud adni, vagy nyomra vezet, ötven korona jutalmat kap. A nyomra vezető a címet megtudja a kiadó hivatalban.

\* **Női kézitáskák** (ridikül) legújabbak, olcsón csak a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac utca 7.

\* **Szilágyi és Diskant** miskolci gépgyáros cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb „Villám” centrífugális bogyzó és zuzongéjára felhívjuk a figyelmét; különösen pedig a cég által feltalált és készített „Kosuth”, „Kincsem” és „Hegyalja” borsajtók, nemkülönben a nagyüzemi préseléshez készített „Rákóczi kottós kosaru” sajtókra, amelyeknél a régi világ fából készített prése zseniálisan egyesítve van a modern technika vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó része faszervezet. Ennél fogva a must sehol sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a fával, ami a must színét, ízét, zamatját nem befolyásolja. A törkölyt sem kell összevagdálni, hanem kisebb darabokban is könnyen ki lehet venni. Az 1902. évi egri és pozsonyi II. mezőgazdasági országos, az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég borsajtói külön első díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég izléses árjegyzékét kívánatra minden érdeklődőnek megküldi.

\* **Tisztító kalapos műhely** minden kemény vagy puha és cilinderek tisztítását, vasalását, ugyancsak női kalapok átalakítását divatos formára előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta mellett.

\* **Gyermekjátékszerek**, sak, dominó, diaboljátékok legolcsóbbak a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac utca 7.

\* **Debreceni Zander gyógyintézet** Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes fizikális gyógyberendezés. Főbb javak: Idült gyomorbetegségek, székrekedés, elhízás, köszvény, csusz, idegzsabák (ischias stb.). Csonttorzások és egyéb sérülések után visszamaradt mozgászavarok. Erelmeszesedés, szív- és tüdőbetegségek, neurasthenia, bénaulások. Gyenge testalkatú gyermekek fejlesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgömbülések. Forró légfürdők. Villamosítás. Az órák beosztása: Férfiak d. e. 12-1-ig és d. u. 6-7-ig. Nők d. e. 11-12-ig és d. u. 5-6-ig. Gyermekek d. u. 4-6-ig látogatják. Dr. Szász Adolf orvos.

\* **Bármely iskola** részére füzet, író- és rajzszerszükségletét legolcsóbban beszerezheti *Thaisz Arthur papirkereskedésében*, Bika-szálloda mellett.

\* **Kötött térfi harisnya** 20 krajeár, angol zefir turista-ing 1,50 kor. a Rózsa-féle volt Nyakkendő-király helyiségében, a főposta mellett: Stern F. áruház.

\* **Gyermekkoscsik** és szabadalmazott gyermekszékek legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban, Piac u. 7. sz. a., beszerezhetők be.

**Megostromolt postahivatal.**

Egy levél miatt.

Megőrült százados.

Bukarest, szept. 19.

Egy kis román faluban, Mihál Bravulban szenzációs eset tartja izgalomban a lakosságot. Katonai helyőrség van a faluban megszállva, a melynek parancsnoka Jerain százados.

A százados pár nappal ezelőtt szolgálójával ajánlott levelet adatott fel az ottani postahivatalnál. Később azonban szolgálójával visszakérte a feladott ajánlott levelet, de a postatiszt megtagadta a levél kiadását azzal, hogy a százados személyesen jelentkezék érte és csak írásbeli kérelemre adja vissza.

Midőn a szolgáló a századossal tudatta, hogy a postatiszt nem adta ki a levelet, ez éktelen dühre gerjedt. Berohant a kaszárnyába, riadót fuvatott és két század katonájával megostromolta a postahivatalt, ahol a két, szolgálatot teljesítő postatiszt óriási félelemmel nézte a katonák ténykedését, amelyet a százados parancsára végeztek. A katonák véresre verték a két kétségbeesett postatisztet. A százados is visszavette a levelet és a telefonhuzalokat elvágatta.

Azután a százados századával diadalmasan vonult végig a falun. Közben a járőrelőket ütlegeltette s mindenkit halállal fenyegetett, ha az esetről szólni mer.

Az egész falu félelemmel nézte két napon a százados s katonáinak rémséges garázdálkodásait, míg végre valakinek sikerült a faluból kiszöknie és a legközelebbi városban jelenteni az örületes esetet.

A városból ekkor nagyszámu katonaság ment Mihál Bravulba, ahol az ott állomásozó katonák egyrészt s a századost, akin a tébolyt konstatálták, megkötötték és bekísérték Bukarestbe.

**TÁVIRATOK.**

**A spanyol királyi pár utja.**

Páris, szeptember 19. A Figaro értesülése szerint a spanyol királyi pár legközelebb elindul bécsi útjára, miközben néhány napot itt fog eltölteni. Mária Krisztina királyné, a király anyja, azonban ebben az esztendőben nem megy Ausztria-Magyarországba, hanem unokáival Spanyolországban marad.

**Terjed az orosz kolera.**

Szentpétervár, szeptember 19. A kolera egyre inkább terjed, a hatóságok intézkedése nem hozza meg a kívánt eredményt.

**Letartóztatott tolvaj.**

Zombor, szept. 19. Frankfurter Albert triezsi lakostól Csordás Illés nevű szolgája, míg ő szabadságon volt, ötezer korona értékű ezüstneműt ellopott és megszökött. Ma jelentkezett a zombori rendőrségen, ahol beismerte a lopást, sőt bevallotta, hogy szokása óta többféle zsebtolvajlást követett el. Így Hajdu megyében és Bihar megyében is. Leginkább vonaton. A zombori rendőrség letartóztatta a tolvajt.

**A gyilkos elefántot lelövik.**

Budapest, szept. 19. Az állatkerti Sziám nevű elefántot, amely tegnap agyarával felöklelte Szokola Istvánt, holnap vagy holnapután agyon fogják löni.

**Szélhámosnő, mint nevelőnő.**

Nyiregyháza, szept. 19. A gráci rendőrség megkereste a nyiregyházi rendőrséget, hogy Szvetlin Alojzia tizenöt éves nevelőnőt, a ki egy itteni családnál van alkalmazva, tartóztassa le, mert az egy nemzetközi tolvaj szövetkezet tagja. A rendőrség letartóztatta.

**Elítelt apagyilkos.**

Máramarossziget, szept. 19. Tomisin János lipcemecsei földbirtokos két évvel ezelőtt meggyilkolták. A gyilkosság elkövetését követő napon letartóztatták a meggyilkoltnak hasonló nevű fiát, gyilkosság gyanúja alatt. Ekkor azonban alibit tudott bizonyítani; később azonban ismét letartóztatták, mert bizonyosodott, hogy apját ő gyilkolta meg. A máramarosszigeti törvényszék az apagyilkost életfogytiglan tartó fegyházbüntetésre ítélte.

**Az oroszországi termés.**

Pétervár, szept. 18. A Handels und Industriezeitung jelentése szerint európai Oroszországban a téli búzában való hozam általában kedvezőtlen. Csúpan a Visztula mentén és a balti tartományokban volt az aratás kielégítő. Az északkeleti kormányzóságokban, a keleti Kaukázusban, délnyugaton és Krimben a tavaszi buza jóközepes. Kedvezőtlen pedig a középső vidékeken és a Volga vidékén, Beszarábiában és Chersonban, jó Kis-Oroszországban részben az északkeleti, a balti és a Visztula kormány-

**Sikerült**

nagyobb mennyiségű divatos **costüm**, blous és ruhakelmét, valamint **selymeket** és női felöltőket olcsón beszerezni és így minden más egyébbel **rendkívül** olcsó **szabott** árban árusítom, Szives meggyőződést kér

**tisztelettel**  
**Klein Igáncz**  
Piac-utca 24 sz.

zóságokban és az északi Kaukázusban. Rozs általában közepes, nem kielégítő Kis-Oroszországban és a déli kormányzóságokban, a Don vidékén, a centrum nyugati részén, Szamarában, a nyugati kormányzóságokban és Lengyelországban, jó a középső és felső Volga vidékén, a Volga mögötti területeken, a Kámában és Vjatkában, valamint a balti tartományokban. — Árpa általában közepes. Jó aratást várnak az északi Kaukázusban, Kis-Oroszországban, a Kámában és a Vjatkában, a balti tartományokban és a Visztula vidékén, előreláthatólag kedvezőtlen eredményt a középső Volga területén, délnyugaton, a Don északi részén, a Krimben és a centrumban. Zab általában közepes és a jó és rossz termés eloszlása körülbelül ugyanolyan, mint az árpanál. A legkedvezetlenebb a Volga területe. A zabnak általában az északi nedvesség és a déli szárazság, a melyek augusztus havában tartottak, ártott.

#### Pestis a hajón.

Triest, szept. 19. A Lloyd gőzösön ma három pestises eset fordult elő.

### A szerb pátriárkaválasztás. A megválasztott püspök lemondott.

Karlóca, szept. 19.

A pátriárkaválasztás pontban tizenegy órakor kezdődött. Az egész város hullámzott a sok idegentől. Karlóca utcái még sohasem voltak oly mozgalmasak, mint ma.

A kongresszust dr. Gyurgyevits Nikola világi elnök 10 órakor nyitotta meg. Jegyzőkönyv hitelesítése s a pénzügyi bizottság elnökének jelentése után pontban 11 órakor rákerült a sor a püspök-választásra, a melynek eredménye az lett, hogy Nikolics Miron püspök 27, Szevics Mitrofan pakráci püspök 40 és Bogdanovits Lucian budai püspök 3 szavazatot kapott. Így tehát Szevics lett a szerb pátriárka.

Szevics Mitrofan azonban megválasztása után lemondott. A kongresszus délután öt órakor folytatta tanácskozásait és abban állapodtak meg a főpapok, hogy három napi halasztást kérnek az újabb püspök-választásra Günther Antal királyi biztostól.

A radikálisok újabb értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy Güntherhez küldöttségileg járulnak. Husz tagu küldöttségük kereste fel Günthert, akit egy indítványuk elfogadására, illetőleg támogatására kértek, valamint ki akarják vinni, hogy Joanits Pál osztálytanácsos mondjon le.

Günther Antal ma Ujvidékre utazott Balla főispánhoz.

Minden valószínűség szerint a kedden megtartandó újabb püspök-választáson Bogdanovitsot fogják megválasztani. Gruits püspök neve is szerepel.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A legközelebbi törvényszéki főtárgyalások. A debreceni királyi törvényszéken szeptember 21-től 28-ig a következő főtárgyalások lesznek: Szeptember 21-én, hétfőn felelővitelei ügyek. 23-án, szerdán főtárgyalások: Kállai Sándor és társai ellen, testi sértésért. Takács Vilma ellen, lopásért. Nagy Mária ellen, gondatlanságból okozott emberölésért. 24-én, csütörtökön: dr. Grósz Sándor ellen, sikkasztásért, Munkácsi József és társa ellen, testi sértésért. Bujdosó Róza Gizella ellen, lopásért. Erdős Zsuzsanna ellen, gondatlanságból okozott testi sértésért. 25-én, pénteken: Bódy Gábor és társa ellen, erőszak büntetésért. Armany Kálmán ellen, sikkasztásért. Kádár Sándor ellen, lopásért. 26-án, szombaton: Makula Róza ellen, ösztönbüntetésért. Sipos Sándor ellen, közokirathamisításért. Gyöngyösi Lajos ellen, erőszak büntetésért. Rácz Miklós ellen, lopásért. K. Tóth János ellen testi sértésért.

## HIREK.

**Robbanás a Kárpáthián.** Fiuméből jelentik: A Cunard hajóstársaság tulajdonát képező Kárpáthia gőzösön, mely holnap érkezik Triestbe, az Atlanti-Oceánon az egyik gőzhenger felrobban. A gőz és a vasszilánkok Bellasies József fűtőt súlyosan megsebesítették. A fűtő behalt sebeibe és a tengerbe sülyesztették heltestét.

**A hadgyakorlatok után.** Veszprémből jelenti egy táviratunk: Azok a csapatok, amelyek tegnap a hadgyakorlatok terepén voltak, Veszprémben és környékén éjjeleztek, míg a tartalékos tisztek, valamint a gyakorlatokról közvetlenül szabadságra menő tisztek az éjjeli vonatokkal mentek állomásaikra. A hadgyakorlatok vezetősége tegnap délután 4 órakor külön vonaton Bécsbe utazott. A vonattal utaztak az udvartartáshoz beosztott tisztek is, Arz vezérkari ezredessel, a legfelsőbb főhadiszállás parancsnokával élükön. A Budapest felé irányuló szállítás simán ment végbe. A déli vasút vonalain a nagy torlódásra való tekintettel újabb vonatokat illesztettek a menetrendbe. A személyforgalmat mindamellét teljesen akadálytalanul bonyolították le. Ma délelőtt, Karstenberg őrnagy vezetésével kezdődött meg a csapatoknak a hadgyakorlatok területéről való elszállítása. A Székesfehérvárott szervezett tábori vasúti vezetőség gondoskodott a csapatoknak helyőrségeikbe való szállításáról, mert a csapatoknak csak igen kis része tette meg a hazafelé való utat gyalog. Ma és holnap 85,000 embert, 8000 lovat, 500 ágyut és járművet szállítanak. Hétfőn, 21-én, délelőtt a hadgyakorlatok területéről való szállítás teljesen be lesz fejezve. A veszprémi és hajmáskéri posta- és táviróhivatalok a tegnap befejezett hadgyakorlatok ideje alatt a teljes mértékben megfeleltek rendkívül terhes feladatuknak.

### Áru- és értéktőzsde.

Szeptember 19.

#### Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan árak mellett elkelt (50 kilogrammonként) 10,000 mm. buza.

Rozs, zab tengeri csendes, változatlan.

#### Budapesti értéktőzsde.

Szilárd külföldi jegyzésekre barátságos volt a hangulat a mai előtőzsdén. Az értékek árfolyamai korlátolt üzlet mellett mérsékelten javultak. Rímamurányi vasmű részvények a bányapiac javulása következtében előnyben részesültek és a tegnapi zárathoz képest, élénk kereslet mellett 2 koronával emelkedett. A kőszárpiacon Danubius hajógyári részvények iránt élénk érdeklődés mutatkozott.

## Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legujabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket meglegő olcsón árulom

Kiváló tisztelettel  
**WEISZ ADOLF**  
Kossuth-utca 1.

### A határidő-üzlet.

Az árak 50 kilogrammonként:

|                              | Kezdeti | Változás  |
|------------------------------|---------|-----------|
| Buza október . . . . .       | 1131    | 1134—1133 |
| Buza ápr. 1 . . . . .        | 1160    | 1163—1162 |
| Rozs októberre . . . . .     | 931     | 930— 929  |
| Zab április . . . . .        | 964     | 967— 968  |
| Zab októberre . . . . .      | 806     | 805— 804  |
| Zab április . . . . .        | 835     | 837— 836  |
| Teng. aug. . . . .           | —       | —         |
| Tengeri május 1909 . . . . . | 728     | 729— 727  |

### NYILTTÉR.\*

**Szabás, varrás és minta rajzolásban,** úgy a francia, mint az angol módszer szerint gyors és tökéletes kiképzést nyernek intelligens hölgyek özv. **Kovácsné Silye Gabriella három év óta fennálló debreceni női szabászati és varró iskolájában.** Beiratkozások **Kossuth utca 45. szám** alatt reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig, bármely napon.

### Serdülő leányok és fiúk

erősekké és vidorakká fejlődnek elvesztik lehangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

### A Scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelmeztetni.

alakjában élvezik, a mely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle Emulsiót a legmelegebben ajánlják az utóbbi 32 év óta. Edes mint a tejszín.

**Könnyebben emészthető, mint a tej.**

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

### Villamos világítást,

erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamoscsengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását úgy helyben mint vidéken legújtanysabban eszközöl

### Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám az ndvárban. — Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes árjegyzék ingyen. Telefon 168. sz.

Nállam megrendelt villamos világítás és erőátvitelnek csatlakozó vezetékét is rendezek be.

### A kis-macsi tejgazdaságban kapható házhoz szállítva.

### Csemege-vaj,

1 1/2 1/4 kilós csomagokban — ár 4 kor. 2 kor. 1 kor.

### Hab tejszín,

1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban — ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

### Teljes tej,

2 és 1 literes palackokban ltr-önt 24 t. Megrendeléseket elfogad a gazdaság, (városi telefon 591) vagy Mayer Jenő csemege-üzlete.

Egy ka jelenleg nyitá

S

Köze

Hom

az

jutá

Erteke

Széchen

Bo

tapos

bo

Péter

Ugyanott

El

a Sim

a város

telek m

\* érte

sz

Kuri

Debr

ELADO há

trafik és

ELADÓ eg

konai ut

ELADÓ eg

kredenc.

utca 7.

ELADÓ h

pénzzel

kezhetni

HALALES

eladó 12



**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szög 40 fill., minden további szög 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szög 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg beklüditik. Az apró hirdetések előre fizetendők.

## LEVELEZÉS.

**FÉRJÉTŐL** olhanyagelt fiatal csinos úri asszonyka gazdag huszár tiszt ismeretségét óhajtja. Levelet „Suttvomba“ jeligére a kiadóba. 1296

**KÉT** intelligens fiatal szépnek mondott sikkes asszonyok ismeretségét óhajtják előkelő gazdag gavallér úri emberrel. Levelek „Kutva van a kertben“ jeligére a kiadóba. 1297

**MELY** igazi úri ember támogatna anyagilag s vigasztalna lelkileg szép fess asszonyt. Levelet „Fess asszony“ jelige alatt a kiadóba. 1299

## AJÁNLAT.

**CSAPÓ-u. 11. sz. alatt egy üzlethelyiség** kiadó 1192

**TÉLIRÉ** felkötőzni való, szépfajta szőlő úgy pasztuti, sasza és több különleges fajokban. Megrendelhető, Pálffy Gábor szőlőtelepén. Telefon szám 613. 1165

**ZONGORÁT** tamit szakszerűen kezdőket és haladókat, cím a kiadóban. 1240

**MÉZ** édes csemege szőlő 20., sasza, csemege szőlő 24 fillér kilója, Simonffy vassátor 4. 1232

**EGY** nagy darab pusztai föld a posta kerületében értékesítenek vagy gyár helyiségnek kiadó Értekezhetni Rakócy-u. 24. sz. 1205

**EGY** jó forgalmu tőzsde a főtéren kiadó. Cím a kiadóban. 1090

**KÖNYVELŐNŐ** perfekt magyar és német levelező, állandó alkalmazási nyer. Ajánlatok bizonyítvány másolattal fizetési igények megjelölésével Schwatz Vilmos Piac-u. 71. sz. küldendők. 1254

**HASZNALT** butorokat veszek, használt butorokat eladok. Tibayné Kossuth-u. 41. sz. 1249

**NOVEMBER 1-re** kiadó gargon lakások Baththyányi utca 14. 10064

**ISKOLAI** idenyre ajánlok a női kézimunkákhoz tartozó összes anyagokat, mintakendőket, pamutok, horgoló cérnák a legolcsóbb árban szereshetők meg: Füstös Dezső előnyomda és női kézi munka üzletében Piac u. 12 sz. 10018

**ELSORENDE** saját termésű csemege szőlő koszaranként kapható Benyáts Emil főtéri üzletében. 9882

**DIOSZEGI** u on 7-ik kilométernél 17 köblös föld kiadó, a tanyában értekezhetni. 1250

**VÁLOGATOTT** felkötőzni való szőlőt szállít öz. Kálmáncsey Mórné „Katalin“ telep. Telefonszám 192. Városi árusítás Baththyányi-u. 14 sz. 1169

**SZOBA** és konyha butorokat raktáron tart, megrendeléseket elfogad Bálint József asztalos (Csapo) Berek-u. 8 sz. 1234

**RÖVID** zongorák és pianók keveset használt olcsón kaphatók, Schmidt S. zongora raktárban. 1234

**FÉRFI**, fiu és női fehérneműek, ingek, gallérok kézzel, nyakkendők, zsebkendők, harisnyák és keztük legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat áru üzletében Piac-utca 9. Bika-szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 9746

**FELKÖTNI** való, mézédess sasla szőlő kilója 24 fillérért kapható, Kossuth utca 40. 1201

**LEGRITKÁB** külföldi bélyegek dus választékban fél és negyed áron kaphatók Harmathynál Fűvészkert-u. 14. 1234

**20 fillér** egy kiló mézédess csemege szőlő, Schaszán 24 fillér. Simonffy utcai 4. sz. vassátorba. 1241

**PERECS** utca 20. számú ház egész udvarral kiadó. 1241

**CIMBALMOZNI** tanítók kottából és cigányos modorban úgy kezdőket, mint haladókat, Bihary Gizella Baross-utca 13. 1299

**MELY** tisztességes középkorú nő vállalkozna üzletemet gyakori elfoglaltságom miatt vezetni. Ajánlatot „Biztos megélhetés“ címen főposta restante hérek. 1994

**AZ** Ujaldön 17 hold föld tanyával kiadó. KAR utca 34. 1293

**SZÉPEN** és kényelmesen berendezett különb-járatu utcai butorozott szoba kiadó. Pacsirta utca 11. Ugyanott 50-60 koronáért teljes el-látás kapható. 1293

**NŐI** és kis lány kalapok modellek legolcsóbban kaphatók Csobán Mariska női divattermében Jókai-u. 22. sz. 1266

**GYÁRI** mérlegképes könyvelő, esteli könyve-lést elvial. Cím a kiadóban. 1273

**PLISSÉROZÁST**, guviérozást olcsón, szépen, gyorsan készít Plissérozó intézet Csapó-u. 63. 1272

**OLCSÓ** élesztő óra 1 frt. 50 kr. finomabb, jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Külön-eges finom és egész finom nichl. s ezüst órák, rendkívül olcsó árban. Óraüveg 15 krtól, szemüvegek szakértőleg választva 50 krtól. Tel-jeb, ora és ékszer javítás olcsón s lelkiismer-etes pontossággal készül. Fögel Gyula óras és optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotával éppen szembe. 88.2

**MOSÁST**, vasalást úri házaknál elfogad öz. Arvay Pálné Boldogfalva-u. 2. sz. 1265

**200** koronát fizetek annak, aki nekem pénzünté-zetnél penztároski állást szerez. Egy évi pénz-intézet gyakorlati és megfelelő kaucióval rendelkezem. Cím a kiadóban. 1267

**BUTOROZOTT** lakás, szobák esetleg külön virágos udvar kiadó. Nyomató-u. 14. sz. 1277

**DIVATOS** női és leány berliner kabátok, spen-cerek, mellények, gyermek plüsch kabátok, plüsch és berliner fejkötők és sapkák, kez-tyük és lábszárvédők a legolcsóbban beszerez-hetők Márton Gyula divat és ruhadaru üzleté-ben Piac-u. 9. sz. Bika szálloda mellett. Uj-haisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 9746

**HÁROM** szobas utcai lakás fürdő szoba és mo-sóház és egyéb kényelmes mellékhelyiséggel nov. 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 1275

**KIADÓ** nagy Cserén 14 bold föld tanyával. Pacsirta-u. 32. sz. 1274

**ONDODON** Czucabeli, harmadfő nyilas föld kiadó. Értekezhetni Csokonai-u. 35. sz. 1248

## KERESLET.

**ALJ** és Blous varrónók jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Rott L. divat terem. Piac-u. 32.

**EGY** felvidéki fűszer kereskedő segéd a magyar nyelv teljes elsajátítása véget, esetleg ese-kélyebb fizetéssel is állást keres. Az állás okt. 15., vagy nov. 1-én fogtalandó el. Cím: Szklabinjai szövetkezet, üzletvezetőnek küldendő. Szklabinja posta Turócszentmárton. 1183

**FÜSZERKERESKEDO** segéd felvétetnek. Vass István üzletébe, Hadhazi-ut 4. sz. ugyanott tiz hekto ó bor eladó. 1259

**BEJÁRÓ** takarítónő kerestetik. Piac-u, 32. II. em 1255

**GYERMEKTELEN** házmaster felvétetnek. Cím Varay József kereskedésében. 1288

**TANULÓ** fiu jó családból cipő felsőrész készítő-nek felvétetnek. Csapó-u. 13. sz. Rátkainál 1887

**JÓ** tej kerestetik 100-150 liter Hatvan utcai káva csarnokba. 1280

**KÖZÖPKORU** özvegy nő gazdaszonyi, gondvise-lőnői állást keres magános urnál, vagy urnő-nél, vidékre is elmegy. Level t „Hűségese“ jeligére kiadóba kérek. 1225

**HÁZMESTERNEK** gyermektelen házaspár ke-rostetik, Vár-u. 2. sz. 1284

**HÁZMESTER** gyermektelen fizetéssel okt. 1-re felvétetnek Teleki-u. 13. sz. 1270

**TANULÓ** felvétetnek Egri Ferenc Péterfia utca 56. sőtőmester. 1270

**EGY** asztalos segéd, ki a politurozáshoz is ért, valamint egy ügyes gyári munkás állandó alkalmazást nyerhet Blattner Kálmán tükör-árutepén Vürösmári-u. 6. sz. 1247

**TANULÓ** gyerek felvétetnek jutányos árért teljes oltással, Vigkedvü Mihály-u. 44. sz. 1226

**IRODA** takarítónő kerestetik lakásért, értekez-hetni Piac utca 58. földszint 7, délelőutónként 10-11 óraig. 1291

**MUNKÁSOK** és munkásnők aprított tűzifa be-rakásához állandó munkára felvétetnek. Je-lentkezés a Vasutasok Gőzfűtő Vállalata r. t. telepén a pályudvaron reggel 6-7-ig. 1300

**ÜGYES** jömegjelenésű fiatal keresztény keres-kezőség felvétetnek Kovács Gyula és Társa női divat üzletében Piac-u. 55. 1245

**ÜGYES** fűszerkereskedő segéd jó detailista, azonnal felvétetnek. Cím a kiadóba. 1236

**ELÁRUSÍTÓNŐ** felvétetnek gyakorlott, jó számoló idősebb nő. Péterfia-u. 11. sz. 1233

**MUNKÁS** lányok, fiatal emberek állandó mun-kára felvétetnek a „Hattyu“ gőzmosodában, Szalkai-u. 3. sz. 1233

**EPÜLET** műlakatosság szakszerű elsajátítására jó házból való fiuk tanulónak felvétetnek. Cím a kiadóban. 1236

**TANULÓ** leányok tehernemű varrásra felvétet-nek Csapó utca 53. 9876

**EGY** jó családból való fiu tanulónak felvétetnek Félégházy János fűszer üzletében. Piac- és Miklós-utca sarok. 10051

## ELADÁS.

**BOROS** hordók alig használtak többféle nagy-ságban eladók. Ugyanott egy féberes kocsis eladók Bethlen-u. 29. 1257

**HATVAN** drb. harci kanári, páronként, vagy összesen olcsón eladó. Patai telep 43. 1262

**ÜRES** boros hordó van eladó. Csapó-u. 70. 1261

**GÁZKÁLYHA** eladó. Bethlen-u. 4 sz. Ugyanott kis cserépkályha megvétetnek. 1262

**A HATVAN** utcai szőlőskert I. járás 8. sz. télen-nyáron lakható villával szabadkézből ol-csó áron eladó. Bévétbet Boszuay J. és Társa cégnél Kossuth-u. 5. sz. 1253

**ÖTEVN** és hatvan hl. közt hordók vannak ela-dók kisebb-nagyobb. Héftón estig megtekin-tetők és megvehető a boldogfalvai kert 14. sz. alatt. 1551

**KERÉKPÁR** csinos, erős, jókarban lévő eladó. Szent-Anna utca 38. sz. 1244

**ELADÓ HAZ** Bundi utca 12. szám. 9695

**ELADÓ** hazak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9769

**BOCSKAY**-kertben Just Géza szőlője eladó. Értekezhetni a helyszínen. 1168

**DEBRECENBEN** a Csapókert János-u. 44. sz. a. egy ház közvetlen a Csapókerti vasuti-megálló közelében, korlátlan ital mérés és fűszer üzlet és trafikkal, csinos udvar és kuglizóval ellátva haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Értekezhetni Uliman Salamon urnál Piac-u. 81. sz. 1237

**EGY** fehér gyermekágy 2 madráccal eladó. Piac utca 72., II. emelet. 1180

**ELADÓ** 2 és fél nyilas szőlő van rajta kényel-mes úri lakás. Értekezni Magos-u. 11. 1234

**BOROS** hordók, alig használtak, többféle nagy-ságban és egy taposó kád eladó, Postakert 4. Blaskovits ipartelepén. 1226

**ELADÓ HAZ**. A Széchenyi-u. 50. és Arany János utca 59. számú és egymás végében fekvő 2 ház közül Széchenyi utcai 50. sz. ház 362 négyszögöl udvarral örök áron 17500 forintért eladó, betáblázott teher 12500 forint, mely át is vehető, i. y tehát készpénzben csak 5000 forint fizetendő, mely összeg két év alatt is fizethető, évi házbérvédelem 1224 forint. 1284

**POLITUROS** szekrenyek, ágyak, bőrszékek ebédloasztal, konzul tükör, diványok, ebédlo kredenc, mindenféle használt és új butorok eladók. Használt butorok vétele és eladása Kónya József asztalos Pacsirta-u. 27. 1298

**ELADÓ** négyes Nicholsón es hatos Shuttleworth garnitúrák, teljesen jó karban, cím a ki-adóban. 9280

**ELADÓ** kevéssé használt rövid zongora jütá-nyos áron. Szent Anna utca 42. sz. 1292

**EGY** kályha, egy tornyos konyha eladó. Ber-csenyi utca 48. 1295

**ELEGÁNS** kis gázkályha olcsón eladó. Bethlen utca 4. sz. 1292

**CSINOS** haz szőlővel beültetett Barcsay ma-lom mellett. Homokkert I. járás 29. betárszág miatt azonnal eladó. 1276

## Ügyes fiu irodában küldöncnek felvétetik.

### Hirdetmény.

Tudatom a nagyérdemű közön-  
séggel, hogy

## lakatos- és gépjavító-műhelyem

megnyitottam, melyben végzek vas-  
és rézeszterga munkákat, mindenféle  
gazdasági gépek, szivattyus kutak  
javítását, raktáron is tartok ugyszintén  
takaréktűzhelyeket. Minden a szakmába  
vágó munkát elfogadok és jutányos ár  
mellett készítek.

Kiváló tisztelettel:

**Nánágy István,**

lakatos- és gépjavító-műhelyem,  
Tizenháromváros-utca 6-ik szám.

Ha olcsón akarunk vásárolni  
csakugyan érdemes megtekinteni a

## Kertész Dezső

női- és férfi-divat üzletét

**Csapó-utca 10. szám alatt,**  
hol kizárólag csödből és árverésen vett  
árúk kerülnek eladásra:

Színes, selyem és cérna oplikátiók, va-  
lanze és cérna-csipkék, finom dísz-zsinórok  
nagy választékban gyári áron alól.

Kezdeti kézimunkák és himző selymek  
féláron alól.

Férfi-, női- és gyermek téli alsó ruhák  
óriási választékban 50%-al olcsóbb mint bárhol  
Gyermek és fiu téli öltöny gypaju szö-  
vetből 250 krajcártól feljebb.

Finom fekete és színes nap- és esőernyők  
4 frt. helyett 160 krajcár. Fűzők 40 krajcártól  
feljebb. Ótréti férfi gallérok divatos fazonban  
darabja 9 krajcár.

Színes és fehér 5 réti mancs�tnek 18  
krajcár párja. Kész selyem blouzok nagy vá-  
lasztékban, darabja 4 frt.

Szövet aljak és blouzok áron alól. Férfi  
és női ingek 50 krajcártól feljebb.

Finom damaszt lábravalók darabja 60 kr.  
Téli finom gypaju fejkendők 50 kr. darabja.

Fekete és színes finom atlasz clott 120  
cm. széles, métere 50 krajcár.

Harisnyák, díszkötények mesés olcsón.  
1 pár fin torna cipő 40 krajcár.

**Sok más itt fel nem sorolható árúk 50%  
olcsóbban adának el mint bárhol.**

Értesítjük a t. c. vevőinket, hogy a ná-  
lam alkalmazásban volt Brüll Lajost elbo-  
csájtottuk s így nevezettnek jogosultsága  
rendelmények és pénz felvételekre megszűnt.

Egyben van szerencsénk a t. c. közön-  
ség sz. figyelmébe ajánlani tűzifa nagyrak-  
tárunkat, hol bármily minőségű

## kizárólag 3 éves vágásu SZÁRAZ TŰZIFA

ölszámra és vaggonszámra legjutányosabban  
beszerezhető.

Házhoz szállítást felelősség mel-  
lett saját igáinkon eszközöljük.

A megrendelések elfogadatkak Lin-  
denfeld Jónó fűszernagykereskedőnél Város-  
ház-u. 2. és irodámban Halköz 4. szám.  
Telefon 276.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve  
vagyunk Tisztelettel

**Kay Károly és Fia**  
tűzifakereskedők.

Egy ló után való  
jó karban lévő

## árúkihordó-kocsi

megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

12694 és 12724—1908.

## Árverési hirdetmény.

A városház alatti 8-ik számú  
bolthelyiség, a melyet jelenleg  
Hegedűs és Sándor könyvkereskedő  
cég bérel — az 1909. év április hó  
1-től kezdődő 6 évi időtartamra  
nyilvános árverésen bérbe adadni  
fog. — Az árverés a folyó évi  
szeptember hó 28-ik napján d. e.  
9 órakor a városháza nagytermében  
tartatik meg.

Az árverelni óhajtok erről az-  
zal értesítettnek, hogy a kikiáltási  
2600 korona, a melynek 10%-a  
bánatpénzül az árverelő bizottságnál  
készpénzben előre leteendő.

Az árverési feltételek a város  
számvevői hivatalánál (Városház  
I. emelet) a hivatalos órák alatt az  
érdeklődők által megtekinthetők.

Debrecen, 1908. szept. hó 17.

A városi tanács.

## Péterfia-u. 68. sz. alatt kiadó

hét szoba és mellék helyiségekből álló.

emeleti lakosztály  
november 1-re.

Thaly Kálmán-utca 8.  
számu ujonnan épi-  
tett ház eladó. No-  
vember elsején elfog-  
lalható.

2148—1908

## Hirdetmény.

Mikepéres község mint erkölcsi  
testület tulajdonát képező „Rózsás”  
koresma és állás a melyek 2. h.  
1140 □-öl területen fekszenek, a  
község házánál f. év október hó 2.  
napján d. e. 10 órakor tartandó nyil-  
vános árverésen jövő 1909. év ja-  
nuár 1-től számítandó 5 egymás-  
után következő évre a legtöbbet  
ígérőnek fog adadni.

Árverési feltételek a községi  
jegyzői irodában a hivatalos órák  
alatt megtekinthetők.

Mikepéres, 1908. aug. 27-én.

Orosz István,  
jegyző.

Pápai János,  
főbíró.

## Legjobb szabásu férfi felöltők és férfi ruhák Katz Hermann cégnél.

Külön mérték utáni osztály.

A volt Szeredy-féle

„Zenélő órához” címzett vendéglőben,  
Homokkert utca 125. szám alatt.

## Vasárnap, szeptember 20-án, Kabaret-estélyt

rendezek,

a műkedvelő zenekar közreműködésével  
Kitűnő vacsora, friss hurka. Hegyi és  
homoki borok. Vendégeim kellemes szór-  
kozásáról gondoskodtam.

Belépti díj nincs.

Tisztelettel

**Neumayer Jánosné.**  
Homokkert-utca 125.

Hogy a Földes-féle

## MARGIT-CRÉME

páratlan hatásu szer, azt nemcsak az elis-  
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon  
körülmény is, hogy a milliókra menő arc-  
szépitőszerek tömkelegében is vezérszerepet  
visz és minden konkurens készítmény da-  
cára napról-napra terjed. Ára 1 korona min-  
den gyógyszerárban és drogeriában. — Pos-  
tán küldi: gatori Földes Helemen gyógyszer-  
Árad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy  
Ferenc, Józsa és Jóna drog. Mihalovits Jenő,  
Murakózy László, Tóth Béla gyógyszerár-  
rában.

Magyar találmány! Magyar ipar!  
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%  
érhető el uj új és régicserep kályhánál a

## RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva  
az összes európai és amerikai egyesült-  
államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-  
ható és megrendelhető:

**TÓTH GYULA**

gyógyszerkereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID”  
gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

## Divat szalonunkban a legújabb

őszi szövetek, posztók, se-  
alskin plüssök és velontine  
selymeinkből

**kosztümöket  
női kabátokat  
estélyi köpenyeket**

a legújabb fazonok szerint gyorsan és  
jutányosan készítettünk

**Bosznay J. és Társa**

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Szabásunk Fülöp Sándor ur nevével a  
szabás és izlés tökéletesítése céljából  
augusztus havát Párisban a legelső divat-  
szalonokban töltötték.

Előkelő Hazai Biztosító Társaság  
a népbiztosításban jártas  
szerző és díjbeszedőket

keres fix fizetés mellett azonali  
felvételre.

== Cim a kiadóhivatalban. ==

## „URSUS“



a legtökéletesebb rendszerű  
**BORSAJTÓ**  
a 3-ik erőátvitellel felülmulja  
minden más szerkezetű sajtó  
nyomóképességét, acél-oszvar  
és keretszerkezettel, a must  
vasrészekkel nem érintkezik,  
miáltal a bor megfeketedését  
kizárja, a törköly egy darab-  
ban kivehető.

Képes árlap pincfelsze-  
relési cikkekről és borsajtó-  
ról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debrecen.

Monyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak  
nagy raktára.

## Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megerkeztek  
és nagy vá-  
lasztékban a  
legolcsóbb  
árak mellett  
kaphatók:  
asztali függő,  
salon, ebédlő  
és háló szobai  
villany-csillárok,  
és lámpák,

melyek a legmoder-  
nebb és legszolidab  
kivitelben állanak a  
a n. é. közönség  
rendelkezésére.

Olcsó árak. — Különb. árak.

Vendéglől és kávéházi felszerelések.



Képekért minden nagyságban egyszerűtől legdíszesebbig

## Házat

vegyen, kinek nincsen, vagy drága  
a lakása, olcsó 6%-os kölcsönrel,  
előnyös feltételek mellett, ép úgy  
házhelyeket a vasút állomás mellett,  
remek gyümölcsfákkal elad

**Sümeagy, Csapó-u. II.**

Ugyanott többrendbeli lakás,  
szőlőskerttel vagy anélkül azonnal  
kiadó. 1740



## LILIPUT ZONGORÁK

135 cm. hosszú legújabb Hárfá pedallal  
kapható kizárólag

**Schmidt S. zongorarakarátárban.**

**Wirth zongorák gyári**

Zongora hangolások, javítások elfogad-  
tatnak. áron.

## A NAGY LAJOS

hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13. sz.

Nagyon olcsóért megkapható az igen  
jól jövedelmező Veres-utca 13. sz.  
ház. 1899

## Borsajtók Bor nyomózsákok

szőlőzuzók  
faputtonok

raktára

**Sesztina Lajos**

vasútiüzletében. Piac utca 23.

SARG-féle 60  
**KALODONT**  
LEOJÓBÁ  
FILLÉR FOG-CRÈME

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13

Sokan kerestek nálam kisebb ér-  
tékű házat, no most itt az alkalom!  
Olcsó ház a városban és kevés  
pénz is kell hozzá.

Az Apafi utca 147. számú ház, ára  
1400 frt. 650 frt. kell hozzá, a többi  
rajta maradhat. Tiszta téglá épület, cse-  
réppel fedve, van rajta 1 utcai szoba,  
konyhával és 1 udvari szoba, 3 fűskamara  
stb. A jelenlegi tulajdonosa ezen házat  
1500 forintért vette, de mostani üzlethelyi-  
sége olyan messze van tőle, hogy lábfi-  
jása miatt kénytelen házatól még veszte-  
séggel is megválni. Az Apafi-utca az  
Árpádtéren van (Csapó-utcában) jobb  
kéz felől.

Ílki a foglalót előbb hozza, azé a ház!

13228 sz. 1908.

## Temesvári vásárhirdetés.

Az idei temesvári Szt.-Mihály  
**országos vásár**

folyó évi szept. hó 24-étől bezárólag  
szept. hó 28-áig fog megtartatni. Min-  
dentéle állat felhajtása az országos vá-  
sárra szept. 24-étől, csütörtökön reggel  
5 órától kezdve meg van engedve.  
Temesvárott, 1908. szept. hó 1.

A városi főkapitányságtól  
**Beé Ferenc, főkapitány.**

**FABIÁN LÁSZLÓ**  
kocsigyártó  
Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányu  
uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,  
Régi kocsikat becserél.  
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.  
Javításokat elfogad.

## KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.  
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható  
**KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.**

**COGNAC**  
**Dékány Péter**  
**ÉS TÁRSA**  
 Promontori cognac gyárából  
 Leggondosabban kezelt  
 magyar gyártmány!  
 Minőség tekintetében a drága francia  
 áruval teljesen egyenértékű!

**Ha pénzét**  
 áldozza  
**nyomtatványra!!**  
 ha célszerű, izléses  
**JÓ MUNKÁT**  
 kíván, — hívja telefonon  
**106. számot,**  
 azonnal jelentkezni fog  
**MIHÁLY SÁMUEL**  
 könyvnyomdája és papírkereskedése  
**Piac-utca 30. szám**

**FESTŐISKOLA**  
**Rajzó Miklós**  
 festőiskolája  
**Piac utca 42. sz. a.**  
 Hátul a  
 kerthelyiségben **megnyílt.**  
 Beiratkozásokat ugyanott elfogad  
 d. e. 9—12-ig, d. n. 2—4-ig.

**Izléses!!**  
 őszi felöltők, gal-  
 lérok, — címónák,  
 intézeti leányka-  
 bátok, pongyolák,  
 aljak, juponok  
**!!óriási választékban!!**  
 legelőcsöbben szerezhetők be

**Eladó ház.**  
 a Hatvan-utcai részen, Mátá  
 és Zsák-utca sarkán, 12 ablak  
 az utcára, gázlámpa a házon,  
 2 kisebb, 2 nagyobb lakással,  
 veranda, istálló, kocsiszín, kut  
 az udvaron jól jövedelmez 1400  
 kor. eladó 17000 koronáért.  
 Értekezhetni az udvarban balra.

A HAJDUNEGYEI MÉRÉSZEGLYLET  
**MÉZ**  
 TERMÉKEINEK MEGBIZOTT ELÁRUSÍTÓJA  
**DEUTSCH LAJOS**  
 FÜSZERKERESKEDŐ PIAC-UTCA 38.  
 1 kgr. PERGETETT MÉZ 1 kor. 20 fillér.

**Halmágyi**  
**Sámuel**  
 női és leány felöltők áruházában  
**Debrecen,**  
 Piac-utca 47. a főpostával szemben.  
 Az előző idény modelljei mélyen  
 leszállított áron szerezhetők be.  
**Külön mérték osztály.**

**IZLÉSES**  
 és tartós kivitelű külön-  
 leges modern szobafestő  
 mázó és kárpítózó mun-  
 kát készít  
**mérsékelt áron**  
**Mandel Lajos**  
 Debrecen, Kossuth-utca 58. sz.

**NAGY LAJOS**  
 hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.  
**A Fancsika 10. számú tanya jutá-  
 nyos árban eladó!**  
 Tulajdonosa Nagy Ferenc és neje. A  
 tanya területe 14 kat, hold. A megvételhez  
 kevés készpénz szükséges. A tanyán van  
 teljesen új cseréppel fedett épület, két szoba,  
 konyha, két kamara, 12 drb. jószágra is-  
 tálló, szekérszín és jövizű kut. Ezen tanya  
 épen a fancsikai iskola mellett van és eze-  
 lőtt a Kiss József tulajdona volt. 1886

**Csinos glaci,**  
**Finom svéd,**  
**Tartós szarvasbőr**  
**keztük**  
 hölgyek, urak és gyermekek részére  
**óriási választékban**  
**Schön Sándor**  
 keztük, kötszer és orvosi műszerráiban.  
 Debrecen, Piac-utca 12. sz. (Stenczinger ház.)

A bőr ápolása kötelesség az egészség  
 érdekében s erre legalkalmasabb szer a  
**Mollitergin,**  
 mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek)  
 édeségét, puhaságát, rózsaszínben játszó  
 fehérségét. Megszünteti a kézvrösségeit.  
 Az eldurvult, kirepedezett és szárazkijta arcot  
 vagy kezét, a legrovidebb idő alatt fehérre s  
 puhává teszi! Póder alá is igen ajánlható!  
 Használata gyors és biztos! Egy üveg  
 Mitet bőrápoló szer páratlan! **MOLLITERGIN**  
 Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.  
 Készítő helye: a főraktár  
**Mihalovits Jenő** gyógyszerésze a „Rigyó“-hoz  
**DEBRECENBEN,**  
 Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

**Özv. Szedlák Józsefné**  
**férfi szabó üzlete,**  
 Széchenyi-utca 1. szám.  
 Angol és hazai divatos őszi  
 szövetek és a tisztviselők ön-  
 segélyező egyesület mintái  
 megérkeztek.  
**Angol szabás, mérsékelt**  
**árak, pontos kiszolgálás**  
 mellett.

**Légszesz és villamos csillárokat,** ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asz-  
 tali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat  
 készít potroffum és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagz  
 légszesz és villamosra  
**Kulesár József** bronzműves  
 Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.  
 A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választé-  
 téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.  
 30—50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel-égő, lefele égő lámpákat  
 üzletek, kirakatok és lakások részére.  
 Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat)  
 melyek a legelőcsöbbsak.  
 Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint miuden  
 e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Elhalálozás miatt eladó a Mester-u.  
39. sz. szép nagy sarok ház.

A tulajdonos: Faragó István ur elhalálozása folytán az örökösök a ház eladását határozta el. Gyönyörű nagy sarok ház, van rajta nagy üzlet helyiség, kovács műhely, kerégyártó műhely és több rendbeli lakosztály. Évi jövedelme 900 frt.

A foglalót 16 ezer forintba felveszi az Iroda.

Figyelmébe ajánljuk mindazoknak, akik házukot elakarják adni!

A legkisebb értékű ujsorosi házakat is fölvesz a **Nagy Lajos** Első debreceni Adásvételek hirdető Irodája Csapó-utca 13. szám alatt.

### Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-  
áruháza.

Debreceen, kistemplombazár.  
Megérkeztek az

őszi idény újdonságai  
női ruhakelmék — flanellek  
selymek — ruhadiszekben.  
**Óriási választék.**

### Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet  
újdonságok raktára

A legegánszabó

ur ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

Eddig nem létező  
árban

vásárolható a divatos őszi és  
téli posztó gyapjuszövet az  
ujnann friss árukkal beren-  
deztgt posztó kereskedésében

**Kohn M. Miksa**

Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék: Sabott árak.  
Tessék meggyőződni.

## Szatmári részvényt

veszek bármilyet, ugyszintén  
10 frankos

szerb sorsjegyet,  
árfeltüntető levélre azonnal vá-  
laszok.

**Horváth Béla**  
Szatmár.

## BOROS HORDÓK ÉS TAPOSÓ KADAK

használt és új minden nagyságban  
és menységben kaphatók  
**Péterfia-u. 76. sz.**  
Ugyanott egy petróleomos tartány eladó.

### MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, merl  
csak a természetes szénsavas á-  
sványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit felül mul hazánk termé-  
szetes szénsavas vizek királya.  
a mohai

# ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve.  
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, párat-  
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál-  
dás gyomorbetegségeknél.

Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódaviznél!  
Mindenütt kapható!

Főraktár:

**Csanak József urnál**  
Debreceenben.

### Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő  
egylet kolozsvári képviselősege  
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi  
tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyug-  
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,  
ugyszintén 26

törlesztési kölcsönüggekben

díjmentos utalgatással és tanácssal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Tisztasága 30.000 koronával  
szavatoltatik.



A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schicht szarvasszappannával

tisztítsunk. Ez szappan évtizedeken át folytatott  
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak  
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt  
tisztá és ment minden káros keveréktől. Gond  
nélkül használható tehát minden tisztítási  
célra, még ott is, hol közönséges szappan  
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság  
szükségeltetik.

oooooooooooooooooooo

Debreczeni kerületi munkásbiztosító pénztár

## Meghívó.

A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár

az igazgatósága határozatához képest

1908. évi szeptember 27-én, d. e. 10 órakor

az „IPAROS OTTHON“ disztermében

\* (Simonffy-utca 1. szám, 3. ajtó, 2. omelet) \*

# közgyűlést tart,

amelyre a pénztári közgyűlési kiküldötteket ezennel meghívom és pontos megjelenésüket kérem.  
Tárgy: Az 1907. évi XIX. t. c. 122-ik §-a alapján és a m. kir. munkásbiztosítási  
hivatal 3462/908. számú rendeletéhez képest a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár  
alapszabályainak megalkotása.

Kelt Debrecen, 1908. szeptember hó 12-én.

**Dávidházy,**  
pénztári elnök.

Tájékoztató: Az országos munkásbetegségélyző és balesetbiztosító pénztár alapszabályainak 130-ik  
§-a értelmében a közgyűlés érvényes határozatot csak a rendes tagok legalább felének jelenlétében hozhat.  
Ha valamely szabályszerűen összehívott közgyűlésen a kiküldöttek nem jelentek meg határozatképes számban,  
akkor az elnök a közgyűlést attól a naptól számított legalább 8 napra és legfeljebb 15 napra változtatlan nap-  
renddel elhalasztja. Az új határozatra választott közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes.

LÁS  
ÁLL

nagy és ki

Nagy Lajos

Eladó 2

Az es  
szögöl, van  
a megvéte  
A má  
négyzögöl  
Mind  
ur és neje  
kertken, az  
vizü kut m

CSÁT

Egyháztér

Aján

magyar- é

a n. é. kö  
őszü és tél  
lett. E tek  
nyujt a

ingyen és

R

hirdetési

Alka

Figyelméb  
esetet a

A Mor

hó 27-ikén

ur 7500 frt

végleges sz

időt kért és

megszerezni

vételtől viss

odavesztefte

ezon ház

A Mor

Egymafom-t

Akinek kom

kisebb ért

megvenni, n

mat! Mely

miatt eladó.

egy utcait

osztály áll

csemege s

konyha, sp

kamarák. A

konyha és

részében va

var termő g

berakva, k

gyermekhint

frtot mint

a házon

igy a meg

## LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.  
Telefon 558 sz.

### Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13

Eladó 2 darab szőlő a sámsoni kertben!

Az egyik darab területe 1200 négyszögöl, van rajta pajta is, ára 1100 frt., a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő.  
A másik darab szőlő területe 600 négyszögöl, ára 550 frt.

Mindkét darab szőlő a Veres István ur és neje tulajdona és a sámsoni vénkertben, az első járásban, a kertési jóvizű kút mellett van!

Telefon 296.

## CSÁTHY FERENCZ

DEBRECZENBEN.

Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kölcsönkönyvtárát

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi és téli évadra a legillőbb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kivánatra

ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

## Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

### Alkalmi ház vétel!

Figyelmébe ajánlom a következő esetet a kisebb uri házat venni akarók figyelmébe.

A Morgó-utca 21. számú házat mult hó 27-ikén megvette egy vasuti hivatalnok ur 7500 frtért, 300 frtot adott foglalóul, a végleges szerződés megkötésére két heti időt kért és kapott, de pénzt ez idő alatt megszerezni nem tudta, kénytelen volt a vételtől visszalépni, bár 300 frt. foglalóját odavesztette, így

ezen ház most már 7200 frtért megkapható.

A Morgó-utca a Péterfia legelején, az Egymalom-utcán bemenve, rögtön ott van. Akinek komoly szándéka egy kényelmes és kisebb értékű uri házat jutányos árban megvenni, ne szalajtsa el e kedvező alkalmat! Mely csupán a tulajdonos elhelyezése miatt eladó. Két lakosztályt foglal magában egy utcait és egy udvarit. Az utcai lakosztály áll 4 szoba, nyitott veranda, nemes csemege szőllővel teljesen befuttatva, konyha, spájz, pince, nyárikonyha és fűskamarák. Az udvari lakás áll 2 szoba, konyha és fűskamarából. Az udvar hátsó részében van sertés és baromfi ól. Az udvar termő gyümölcsfákkal és rózsákkal van berakva, közepén galambduc és kettős gyermekhintó. A vevő, ha akarja — 5500 frtot mint kényelmes teher rajta hagyhat a házon

egy a megvételhez 1700 forint elegendő.

## Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Eladó uri ház!

Az ajtó-utca legelején 8. sz. a. Ezen ház azonban csak a délelőtti órákban és csak Nagy Lajos adásvételeket hirdető iroda tulajdonosával együtt tekinthető meg, a ki a legnagyobb készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére és a vevőknek egyetlen fillér díjját sem kell fizetniük!

Ezen uri ház ára 15 ezer frt. szép nagy szobák, nagy udvar, világos és sötét pincék, 8 lóra istálló és kocsiszín.

Az Ajtó-utca és Péterfia szájában van, közel a nagy erdőhöz. Az Ajtó-utca sarkán van a helyi vasut megállója, csatornázott, kövezett és világított csendes utca.

Az Ajtó-utca szemben van a péterfiai honvéd gyalogsági laktanyával katonatisztek, tanárok, szóval előkelő uri családok lakják. 1891

## Nagy Lajos irodájából Csapó-u. 13.

Olcso ház, Homokkertben. Vasutasok, most kell megragadni a kedvező alkalmat!

3100 frt. az ára a Homokkertben első járás 57. (szám alatt a csőszházzal éppen szemben levő, Balajti Elek tulajdonát képező gyönyörű szép új ház, hat ablak az utcai frontra. A telek nagysága 300 négyszögöl. Ilyen gyönyörű szép nagy ház nem sok van a Homokkertben.

Az új épület magában foglal két rendbeli lakosztályt, mindkettő két szobás a megfelelő helyiségekkel. A régebbi épületben pedig van négy rendbeli kisebb lakosztály. Igen jó vizű kút az udvarban. 1600 frt. mint teher rajta maradhat a házon. 1937

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy raktáramat felszereltem a legmodernebb és a legkényesebb izlésnek megfelelőleg hazai és külföldi gyártmányu

## Villanylámpákkal

és

## Csillárokkal

Salon, ebédlő, uri és háló szobákra valamint lakberendezésre

Nagyszabásu készletem mielőbbi megtekintését annál is inkább kérem, mert abban a kellemes helyzetben vagyok hogy a legmezsibb menő kedvezményes árakban részeshithetem t. vevőimet

Tisztelettel

Lám Sándor.



## !! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

## EGYENRUHÁK.

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyintén polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR

katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debreczen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

**Saját készítésű**  
**SAVANYÍTOTT-KÁPOSZTA**  
 fejes és gyalult, kapható  
**Deutsch Albert és Fia**  
 kávé és fűszer kereskedésében Hatvan-u. 9.

Telefon 210  
**FÖLDES SÁNDOR**  
 elektrotechnikai vállalata.  
 Debrecen, nagytrafik udvar.  
 Legelőbban és szakszerűen készít  
**villamos világítási**  
 erőátviteli berendezéseket.  
 Házi és magán telefonok, villanessengők  
 berendezését és évi jókarban tartását,  
 valamint minden e szakmába vágó és  
 legkomplicáltabb munkát.

# Rose Dezső

Debrecen, Plac-u. 55. sz.  
 Legmegbízhatóbb  
**bevásárlási torrás**  
 ékszerekre,  
 arany-, ezüst árukra  
 és pontosan járó  
**ZSEBÓRÁKRA.**  
 Jeggyűrűk,  
 menyasszonyi kelengyék  
 nászajándékok  
 állandóan dus válasz-  
 tékban kaphatók.  
**!! Olcsó szolid árszabás!**

**Eladattak**  
 a következő házak és  
 szőlő  
**NAGY LAJOS**  
 első debreceni  
 adásvételeket hirdető és közvetítő irodája  
 utján. Iroda: Csapó-utca 13. sz. alatt.  
 1. A Mendre-féle tócskerti ház.  
 2. A Morgó-utca 21. számú ház.  
 3. A Domján-féle Hatvan-utcai kerti  
 szőlő.  
**Figyelem!**  
 Az iroda a mai naptól fogva főlveszi  
 a legkisebb értékű újsorosi házakat is.

**Nagy Lajos**  
 hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

**Eladó tanya.**  
 A Buchholz József és neje tulajdonát  
 képező Nagycsere 1. sz. tanya, mely 50  
 köblös (kat. hold) kiterjedésű, jutányos ár-  
 ban megvehető. 1894

**Eladó szőlő birtok**  
 Debrecen mellett, Boeskey meg-  
 állónál 4000 öles szőlő, termő nemes  
 fakkal körülültetve, **eladó.**  
 Felvilágosítást ad helyben a csősz,  
 Hajduböszörményben az „Isteni  
 gondviselés.c.gyógytár tulajdonosa

„Kristály”  
**Gőzmosó és vegytisztító gyár**  
 Miskolcz.

Értesítjük Debrecen és vidéke n. é.  
 közönségét, hogy gyárunkat — mely e  
 szakmában az országban egyike a leg-  
 nagyobbaknak — üzembe helyeztük. El-  
 vállalunk mindennemű női, férfi, háztar-  
 tási, szállodai és vendéglői ruhák  
**mosását**  
 és bármilyen felső ruha és díszholmi  
**vegytisztítását a legszebb kivi-  
 telben,** és azokat az átvételtől számítva  
 8 nap alatt elkészítjük.  
 Debrecen város és vidéke részére képviseletünket  
**Wiener Dávid**  
 mosoda tulajdonos urat bízuk meg, Simonffy-u. 3.  
 A n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel  
**az igazgatóság.**

**Nincs többé gyomorbaja annak, a ki a  
 hires**  
**Koritnycai ásványvizet**  
 issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű  
 emésztést elősegíti.  
 Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreren és vidéke részére  
**Grünberger és Glück**  
 fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

**Az építető és építő közönség figyelmébe!**  
 A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-  
 rendezett  
**géptégla és cserépgyár**  
 az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserepei;  
 az összes debreceni fakeskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro-  
 náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és díszoklevél  
 1902. orsz. gazd. kiáll. Pozsony. I. díj, aranyérem. -- 1906. Nagyvárad, I. díj, díszokl.  
 1901. temesvári kiállítás, I. díj, díszoklevél.  
**Legújabb rendszerű könyökszerkezetű**  
**BORSAJTÓK**  
 „Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabilje és  
 Acélorsós”, a magyar bortermelők legked-  
 veltebb borsajtói.  
 Legújabb rendszerű R á k ó c i nevű  
**Kettős kosaru sajtók**  
 nagyüzemi préseléshez  
 Főelőnye: A must sehol sem érintkezik vasrészek-  
 kel! Egyszerű kezelés! Óriási erőfejlesztés! A tör-  
 köly egy darabban és könnyen kivethető! Egy em-  
 ber által könnyen kezelhető!  
 Szőlőszűk és bogozók. „VILLÁM” leg-  
 újabb centrifugális bogozó- és szűrógépek.  
**SZILÁGYI és DISCANT gépgyáros Miskolc.**  
 Árjegyzék ingyen.



1902. borszai kiállítás. Egér: I. díj, díszokl. és aranyérem.